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∆ηλώσεις Εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(Σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» 

1.Κωνσταντίνος  Πετρόπουλος του Πέτρου (Πρόεδρος του ∆.Σ.) 

2.Μιχαήλ Τόσος του Σωτηρίου (Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.) 

3.Ηλίας Κούτουλας του Ιωάννη  (Μέλος) 

Υπό την ως άνω ιδιότητά µας και ο κ. Ηλίας Κούτουλας που ειδικώς ορίστηκε από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης Εταιρείας µε την επωνυµία «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.», 

δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

(α) οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» για την περιόδου 

01.01.2008-30.06.2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά 

πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 

την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας, καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα 

µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007.  

(β) η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο 

αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007.  

  

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2008 

  
Κωνσταντίνος Πετρόπουλος του Πέτρου 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
Μιχαήλ Τόσος του Σωτηρίου 
Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
Ηλίας Κούτουλας του Ιωάννη 
Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
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Εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Για την περίοδο 1.1.2008 – 30.6.2008 

 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής 

καλουµένη για λόγους συντοµίας ως «Έκθεση» ή «Εξαµηνιαία Έκθεση»), αφορά στην 

χρονική περίοδο του Α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσεως 2008 (1.1.2008-30.6.2008), 

συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 3556/2007 (ΦΕΚ 

91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς 6-7/6448/11.10.2007 και 1/480/24.7.2008. 

 

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό, πλην όµως ουσιαστικό όλες τις 

σηµαντικές επιµέρους θεµατικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, µε βάση το ως άνω 

νοµοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόµο 

πληροφορίες, προκειµένου να εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για 

την δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της Εταιρείας ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. 

(εφεξής καλουµένη για λόγους συντοµίας ως «Εταιρεία»).  

 

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 5 του 

ν. 3556/2007 συνοδεύει τις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της αυτής περιόδου 

(1.1.2008-30.6.2008) και περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις εν λόγω καταστάσεις καθώς 

και τις δηλώσεις των µελών του ∆.Σ. (Προέδρου, Αντιπροέδρου και µέλους του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου) στην εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάµηνο της 

χρήσεως 2008. 

 

Οι θεµατικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόµενο των ενοτήτων αυτών, έχουν 

ειδικότερα ως ακολούθως: 

 

Ενότητα Α  

Απολογισµός Α΄ εξαµήνου 2008-εξέλιξη δραστηριότητας-επιδόσεις-µεταβολές  

Λαµβανοµένων υπόψη των συνθηκών που επικράτησαν στην αγορά κατά το πρώτο εξάµηνο 

της χρήσης 2008, η πορεία του Οµίλου και της Εταιρείας κρίνεται ικανοποιητική. 

Συγκεκριµένα ο Όµιλος στο πρώτο εξάµηνο του 2008 παρουσιάζει αύξηση πωλήσεων +71% 

και ανήλθαν σε 59,4 εκ € έναντι 34,7 εκ € σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Αναλυτικότερα η αύξηση πωλήσεων ανά κλάδο έχει ως εξής: 



 

 5

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο αλεύρων κατά 6,3 εκ € και ποσοστό 66% 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο food service κατά 126 χιλ € και ποσοστό 4% 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο καταναλωτικών κατά 17,8 εκ € και ποσοστό 

104%. Στο α΄ εξάµηνο του 2007 στον κλάδο καταναλωτικών, δεν 

συµπεριλαµβάνονται οι πωλήσεις του α΄ τριµήνου 2007  της θυγατρικής «ΥΙΟΙ Χ. 

ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» λόγω διαφορετικού τρόπου ενοποίησης. Αν τις συµπεριλάβουµε 

για λόγους συγκρισιµότητας, τότε οι πωλήσεις αυξήθηκαν το α΄ εξάµηνο 2008 κατά 

3,3 εκ € και ποσοστό 10% 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο κατεψυγµένων κατά 347 χιλ € και ποσοστό 7% 

Οι ενοποιηµένες πωλήσεις του α΄ εξαµήνου 2008 δεν είναι συγκρίσιµες µε τις αντίστοιχες 

του 2007, διότι στο περσινό εξάµηνο δεν συµπεριλαµβάνονται οι πωλήσεις από 1-1-2007 έως 

31-3-2007 ύψους 14,6 εκ €. της θυγατρικής «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ», λόγω 

διαφορετικού τρόπου ενοποίησης.  

Οι πωλήσεις της εταιρείας το πρώτο εξάµηνο του 2008 παρουσίασαν αύξηση 47% και 

ανήλθαν στο ποσό των 25,8 εκ € έναντι 17,6 εκ € σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή 

περίοδο. Αναλυτικότερα η αύξηση πωλήσεων ανά κλάδο έχει ως εξής: 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο αλεύρων κατά 7,2 εκ € και ποσοστό 63% 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο food service κατά 126 χιλ € και ποσοστό 4% 

• Αυξήθηκαν οι πωλήσεις στον κλάδο καταναλωτικών κατά 901 χιλ € και ποσοστό 

28%.  

  

Σηµαντικά γεγονότα Α΄ εξαµήνου 2008 και η επίδρασή τους  

Τα σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας 

χρήσεως 2008 είναι τα ακόλουθα: 

1. Κατά την συνεδρίαση της 23/5/2008 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» 

αποφάσισε τη συγχώνευση µε απορρόφηση της, από την εταιρεία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ 

Α.Β.Ε.Ε.» που ταυτόχρονα θα απορροφήσει και την εταιρεία «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.», θυγατρική 

κατά ποσοστό 100% της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.». Η συγχώνευση θα γίνει σύµφωνα µε τα άρθρα 

69-77 και 78 του κ.ν. 2190/1920 όπως ισχύει, σε συνδυασµό και µε τις ευεργετικές διατάξεις 

του ν.δ. 1297/72. Η απόφαση αυτή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ανακαλεί την προηγούµενη 

από 29/01/08 απόφασή του, η οποία λαµβάνεται εκ νέου. Ειδικότερα, η νέα απόφαση 

συγχώνευσης µε απορρόφηση της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» και ταυτοχρόνως της θυγατρικής της 

«ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.» από την «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» ελήφθη αφού συνεκτιµήθηκαν 

τα αποτελέσµατα που έχει η επιλογή αυτή και ειδικότερα η χρονική σύντµηση των 

διαδικασιών που αφορούν στην ταυτόχρονη απορρόφηση των δυο συγγενών εταιρειών 
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(ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. και ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.» και οι οικονοµίες κλίµακας που συνεπάγεται η 

ενοποίηση των λειτουργικών δραστηριοτήτων όλων των συγχωνευοµένων εταιρειών. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκτιµά ότι η ενοποίηση των συναφών επιχειρηµατικών 

δραστηριοτήτων θα έχει ως αποτέλεσµα η εταιρεία που θα προκύψει µετά την ολοκλήρωση 

της συγχώνευσης να αποκτήσει ηγετική θέση στο κλάδο της στην Ελλάδα αλλά και να της 

δοθεί η δυνατότητα επέκτασης στις διεθνείς αγορές. Η εταιρεία ενηµερώνει το επενδυτικό 

κοινό ότι παράλληλα ή µε την ολοκλήρωση της διαδικασίας συγχώνευσης, το ∆.Σ. της 

εταιρείας «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» προτίθεται να εισηγηθεί προς την γενική 

συνέλευση της εταιρείας, την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών. 

Στην αύξηση θα προταθεί η παροχή δικαιώµατος προτίµησης στους µετόχους που θα 

συµµετέχουν στη µετοχική σύνθεση της εταιρείας σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία µετά από την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας συγχώνευσης, ώστε να δοθεί δικαίωµα συµµετοχής σε όλους 

τους µετόχους των συγχωνευοµένων εταιρειών.  

Η «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» θα ενηµερώνει το επενδυτικό κοινό για την εξέλιξη της διαδικασίας 

συγχώνευσης σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις. 

2. Κατά την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας που πραγµατοποιήθηκε στις 30 

Ιουνίου 2008 εγκρίθηκε οµόφωνα η έκδοση Κοινού Οµολογιακού δανείου µέχρι του ποσού 

των 48.300.000 ευρώ. Περαιτέρω αποφάσισαν οµόφωνα να εξουσιοδοτήσουν το ∆.Σ να 

προβεί στην εξειδίκευση των όρων, την έκδοση του Προγράµµατος, την κατάρτιση της 

σύµβασης µε τον Εκπρόσωπο και εν γένει τη διενέργεια κάθε πράξης απαραίτητης για την 

ολοκλήρωση της έκδοσης. 

Η υλοποίηση της παραπάνω απόφασης αναµένεται να ολοκληρωθεί µέχρι το τέλος του 

τρέχοντος Σεπτέµβρη και αναµένεται να µειώσει το χρηµατοοικονοµικό κόστος του β΄ 

εξαµήνου. Σηµειώνουµε ότι για τον δανεισµό των 48,3 εκ € που αφορά την εξαγορά της 

«ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ», τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα του ά εξαµήνου του 2008 

ανήλθαν σε 1,8 εκ € έναντι 704 χιλ € της αντίστοιχης περσινής περιόδου. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως 

2008 είναι οι ακόλουθοι: 

Οι συνήθεις χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία, είναι κίνδυνοι 

αγοράς (µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικός 

κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας, κίνδυνος αποθεµάτων. Ειδικότερα: 
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Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δεν δραστηριοποιείται στο εξωτερικό και ως τούτου η έκθεση σε συναλλαγµατικούς 

κινδύνους αξιολογείται από ανύπαρκτη έως εξαιρετικά χαµηλή για τον Όµιλο αφενός µεν διότι 

όλες οι συναλλαγές της διενεργούνται σε Ευρώ, αφετέρου δε διότι δεν υπάρχουν δανειακές 

υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόµισµα. Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας παρακολουθεί 

διαρκώς τους τυχόν συναλλαγµατικούς κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν και αξιολογεί 

την ανάγκη λήψης σχετικών µέτρων, πάντως σε κάθε περίπτωση και αναφορικά µε την 

τρέχουσα χρήση 2008 τέτοιος κίνδυνος δεν είναι ορατός. 

Επιτοκιακός κίνδυνος 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία 

ανάλογα µε τις συνθήκες της αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να 

µετατραπούν σε σταθερά. Η πολιτική του οµίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεσή του 

στον κίνδυνο επιτοκίου που αφορά κυρίως την µακροπρόθεσµη χρηµατοδότηση. Επίσης, ο 

Όµιλος για δάνεια κυµαινόµενου επιτοκίου, έχει προβεί σε συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων 

(πληρωµή προκαθορισµένου επιτοκίου και είσπραξη Euribor) για κάλυψη της έκθεσης στον 

κίνδυνο από τυχόν µελλοντικές µεταβολές των επιτοκίων δανεισµού πάνω από 

προκαθορισµένα όρια. Τέλος ο όµιλος έχει προχωρήσει ήδη σε µείωση του µακροπρόθεσµου 

δανεισµού του. 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας περιλαµβάνει την διασφάλιση ύπαρξης επαρκών 

διαθεσίµων και ισοδυνάµων καθώς και την εξασφάλιση της πιστοληπτικής ικανότητας του 

µέσω της ύπαρξης επαρκών πιστωτικών ορίων από τις συνεργαζόµενες τράπεζες. 

Ο Όµιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς του µε προσεκτική παρακολούθηση των 

χρεών των µακροπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των 

πληρωµών που πραγµατοποιούνται καθηµερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται 

σε καθηµερινή και εβδοµαδιαία βάση καθώς και σε µια κυλιόµενη περίοδο 30 ηµερών. Οι 

µακροπρόθεσµες ανάγκες ρευστότητας για τους επόµενους 6 µήνες και το επόµενο έτος 

προσδιορίζονται τριµηνιαία. 

∆εν διαφαίνεται κίνδυνος ρευστότητας του Οµίλου, δεδοµένου ότι οι ταµειακές ροές από 

λειτουργικές δραστηριότητες είναι ιδιαίτερα θετικές και µπορούν να καλύψουν τις αυξηµένες 

χρηµατοοικονοµικές δαπάνες που προέκυψαν από το δανεισµό για την εξαγορά της «Υιοί Χ. 

Κατσέλη ΑΒΕΕ». Ήδη τα ∆ιοικητικά Συµβούλια τόσο της «Αλλατίνη ΑΕ» όσο και της «Υιοί 

Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» αποφάσισαν να εισηγηθούν προς την Γενική Συνέλευση των µετόχων, 

την αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών ύψους 35 εκ. €. 
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Κίνδυνος αύξησης των τιµών των πρώτων υλών 

Η αγορά των αλεύρων χαρακτηρίζεται από αστάθεια και πολύ υψηλές τιµές δηµητριακών. 

Ακολουθούµε πολιτική χαµηλού ρίσκου. Όσον αφορά τις αγορές σιτηρών οι αγορές µας 

ακολουθούν τις ανάγκες χωρίς να λαµβάνουµε θέσεις µελλοντικών αγορών που θα µπορούσε 

να οδηγήσουν σε µεγάλα κέρδη ή ζηµιές. Οι τιµές αγοράς των σιτηρών κατά το πρώτο 

εξάµηνο της χρήσης του 2008 αυξήθηκαν κατά 35% στα µαλακά και κατά 37% στα σκληρά 

σε σχέση µε την χρήση του 2007. Για το δεύτερο εξάµηνο του 2008 αναµένεται οι τιµές 

σιτηρών να παραµείνουν σταθερές. 

 

Κίνδυνος ενίσχυσης του ανταγωνισµού από αλλοδαπές και εγχώριες επιχειρήσεις  

Ο κλάδος αλεύρων χαρακτηρίζεται από την µεγάλη εγκατεστηµένη δυναµικότητα άλεσης, η 

οποία έχει σαν αποτέλεσµα την υπερπροσφορά προϊόντων που καταλήγει σε ένα έντονο 

ανταγωνισµό τιµών. Η εγχώρια αγορά θεωρείται κορεσµένη και οι επιχειρήσεις δεν 

εκµεταλλεύονται στο µέγιστο την εγκατεστηµένη δυναµικότητά τους, λόγω της µη ανάλογης 

δυνατότητας απορρόφησης από την αγορά. ∆εν υπάρχει καµία ένδειξη ότι στο προβλέψιµο 

µέλλον η κατάσταση µπορεί να αλλάξει. 

Η θυγατρική εταιρία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΒΕ» παραµένει ηγέτιδα στο χώρο της 

παραγωγής και διάθεσης αρτοσκευασµάτων παρόλο τον έντονο ανταγωνισµό γεγονός που 

οφείλεται τόσο στην ευελιξία που διαθέτει όσο και στα καινοτόµα και υψηλής ποιότητας 

προϊόντα. Αναφορικά µε τον αλλοδαπό ανταγωνισµό δεν προβλέπεται διείσδυση ξένης 

εταιρίας στον κλάδο παραγωγής αρτοσκευασµάτων εξαιτίας της ιδιαιτερότητας των 

προϊόντων.  

 

Κίνδυνος µείωσης της ζήτησης λόγω της γενικότερης καταναλωτικής ύφεσης 

Ο ως άνω κίνδυνος δεν επηρεάζει άµεσα τον τοµέα στον οποίο δραστηριοποιείται ο Όµιλος, ο 

οποίος αναπτύσσει και εξελίσσει τα προϊόντα του, τα οποία συνιστούν βασικό είδος 

διατροφής των καταναλωτών. 

Λόγω των συνθηκών που επικρατούν στον κλάδο αλεύρων η εταιρεία προσπαθεί τα 

τελευταία χρόνια να αναπτυχθεί σε άλλους τοµείς που έχουν άµεση ή έµµεση σχέση µε την 

δραστηριότητα αυτή. Συγκεκριµένα, προσπαθεί να αναπτυχθεί σε είδη που απευθύνονται 

στους πελάτες του κλάδου αλεύρων, όπως είναι: 

• Τα προϊόντα κατεψυγµένα ζύµης όπως σφολιάτες, κρουασάν, donuts, παραδοσιακές 

πίτες, µπουγάτσες κ.ά. 

• Οι βοηθητικές πρώτες ύλες αρτοποιίας εκτός αλεύρων, όπως είναι το σουσάµι, το 

άµυλο, η γλυκόζη, ζάχαρη άχνη ή κρυσταλλική, µαργαρίνες και άλλα είδη 
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• Σε καταναλωτικά είδη που έχουν σαν πρώτη ύλη παραγωγής δηµητριακά και άλευρα, 

όπως είναι τα προϊόντα «ΦΥΤΡΟ», ή τα συσκευασµένα άλευρα για την νοικοκυρά. 

• Επίσης µέσω της θυγατρικής «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» δραστηριοποιείται στον 

χώρο της παραγωγής και διάθεσης αρτοσκευασµάτων και κατέχει ηγετικό ρόλο στον 

κλάδο. Ήδη κατά την διάρκεια του πρώτου εξαµήνου του 2008 η εταιρεία διεύρυνε 

την γκάµα των προϊόντων άρτου µε το λανσάρισµα δύο νέων προϊόντων Kids Bread 

σε συνεργασία µε την Disney. Παράλληλα αναπτύχθηκαν και κυκλοφορούν ήδη στην 

αγορά δύο νέοι κωδικοί στην κατηγορία functional προϊόντων κάτω από την εταιρική 

οµπρέλα ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΥΓΕΙΑΣ. Τα προϊόντα αυτά είναι αποτέλεσµα 

Co Branding µε τη ΜΙΝΕΡΒΑ και φέρουν την ονοµασία «ΚΑΤΣΕΛΗΣ 

ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΥΓΕΙΑΣ-ΜΙΝΕΡΒΑ BENECOL».   

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 

συµβαλλόµενα µε αυτόν µέρη, κυρίως λόγω της µεγάλης διασποράς του πελατολογίου του. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας µε βάση τις εσωτερικές αρχές λειτουργίας και το τµήµα πιστοδοτικού 

ελέγχου, προσπαθεί να διασφαλίζει τις πωλήσεις των αγαθών προς πελάτες υψηλής 

πιστωτικής αξιοπιστίας και ικανότητας, αλλά και µε συνεχείς ελέγχουν να διασφαλίζει τις 

απαιτήσεις της εταιρείας. 

 

Κίνδυνος αποθεµάτων  

Ο Όµιλος λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει 

τον κίνδυνο και τις ενδεχόµενες ζηµιές λόγω απώλειας αποθεµάτων από φυσικές 

καταστροφές. Παράλληλα λόγω της µεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των αποθεµάτων ο 

κίνδυνος απαξίωσής τους είναι ιδιαίτερα περιορισµένος.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ  

Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

 

Στην παρούσα ενότητα περιλαµβάνονται οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ της 

Εταιρείας και συνδεδεµένων µε αυτήν προσώπων, (συνδεόµενα µέρη) όπως αυτά ορίζονται 

στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 και ειδικότερα στην εν λόγω Ενότητα περιλαµβάνονται: 

(α) οι συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεµένου προσώπου που 

πραγµατοποιήθηκαν κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσεως 2008 και οι οποίες 

επηρέασαν ουσιαστικά την χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά την 

εν λόγω περίοδο, 
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(β) οι τυχόν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεµένου 

προσώπου που περιγράφονται στην τελευταία ετήσια έκθεση (όπως περιλαµβάνεται στο 

Ετήσιο ∆ελτίο Χρήσεως 2007) οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για 

την χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας χρήσεως 2008. 

 

Σηµειώνουµε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί περιλαµβάνει τα 

ακόλουθα στοιχεία: 

(α) το ποσό αυτών των συναλλαγών, 

(β) το ανεξόφλητο υπόλοιπο τους στο τέλος της περιόδου (30.6.2008), 

(γ) τη φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 

(δ) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την 

κατανόηση της οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, µόνον όµως εφόσον οι συναλλαγές αυτές 

είναι ουσιώδεις και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
Πωλήσεις αγαθών & υπηρεσιών     
Σε θυγατρικές 0 0 2.809.243 978.177 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 181.919 0 0 0 
Πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων     
Σε θυγατρικές 0 0 0 0 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 678.700 0 211.000 0 
Αγορές αγαθών & υπηρεσιών     
Από θυγατρικές 0 0 9.773.184 5.398.499 
Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη 300.000 0 0 0 
Απαιτήσεις     
Από θυγατρικές 0 0 997.425 803.744 
Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη 247.736 140.349 0 0 
Υποχρεώσεις     
Σε θυγατρικές  0 12.139.572 5.664.670 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 50.000 0 0 0 
Παροχές προς την διοίκηση     
& στελέχη της εταιρίας     
Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών στελεχών & 
µελών διοίκησης 578.637 752.905 326.688 225.881 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & µέλη της 
διοίκησης 124 52.515 0 0 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη & 
µέλη της διοίκησης 12.801 1.128 0 0 

 

 Σηµειώσεις: 

1. ∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε διευθυντικά στελέχη της εταιρείας ή σε 

συνδεδεµένα µέρη. 

2.∆εν έχουν δοθεί εγγυήσεις προς συνδεδεµένα µέρη, πέρα από τις κάτωθι εγγυήσεις 

πιστωτικών ορίων προς τράπεζες, που δόθηκαν από την µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.»: 
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• Εγγύηση πιστωτικών ορίων προς τη θυγατρική εταιρεία «Εταιρεία ∆ηµητριακών 

Βορείου Ελλάδος» έως το ποσό των 20,2 εκ €. 

• Εγγύηση πιστωτικών ορίων προς τη θυγατρική εταιρεία «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ» µέχρι το 

ποσό των 10,9 εκ € καθώς επίσης και για το ποσό των 1.284.573 € προς την 

ΕΘΝΙΚΗ ΛΗΖΙΝΓΚ ΑΕΧΜ 

• Εγγύηση προς την κυπριακή εταιρεία «Carnac Ltd» µέχρι το ποσό των 250.000 € από 

την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου) 

• Για το ποσό των 48.300.000 € που έχει ληφθεί από την «Proton Bank» έχουν δοθεί 

εγγυήσεις: α) οι µετοχές της θυγατρικής «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» που κατέχει η 

«ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ» και β) ποσοστό 65% των µετοχών της θυγατρικής «Εταιρεία 

∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος» 

3. Τα ποσά που αναφέρονται για τις συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και 

µελών της, αφορούν στο σύνολό τους αµοιβές που έχουν καταβληθεί προς τα διευθυντικά 

στελέχη και µέλη της διοίκησης της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την εν λόγω χρονική 

περίοδο, για τις προσωπικές  υπηρεσίες-εργασία που παρέχουν στην Εταιρεία, µε βάση και 

σχετικές αποφάσεις των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων των Εταιρειών. 

4. Πλην των ως άνω αµοιβών δεν υφίστανται άλλες συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των 

εν λόγω διευθυντικών στελεχών και µελών του ∆.Σ.                                                                 

5. ∆εν υφίσταται οιαδήποτε συναλλαγή η οποία να έχει πραγµατοποιηθεί εκτός και πέραν των 

συνήθων όρων της αγοράς  

Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας κατά το Β’ 

εξάµηνο 2008  

Παρά το γεγονός ότι οι γενικότερες οικονοµικές συνθήκες της αγοράς είναι δυσµενείς, η 

διοίκηση της εταιρίας εκτιµά ότι θα συνεχιστεί η αυξητική τάση των πωλήσεων τόσο της 

Εταιρεία όσο και του Οµίλου ως ακολούθως: 

Οι πωλήσεις της εισηγµένης στο β εξάµηνο του 2008 θα παραµείνουν στο ίδιο επίπεδο µε τις 

πωλήσεις του α εξαµήνου του 2008. Οι ετήσιες πωλήσεις του 2008 θα είναι σηµαντικά 

αυξηµένες κατά 15-20% σε σχέση µε τις αντίστοιχες πωλήσεις του 2007. Τα αποτελέσµατα 

προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) του 

2008, θα είναι πολύ υψηλότερα, σε ποσοστό περίπου 50%, από τα αντίστοιχα του 2007, ενώ 

τα προ φόρων αποτελέσµατα θα είναι αρνητικά λόγω χρηµατοοικονοµικών δαπανών για την 

αγορά των µετοχών της Κατσέλης. 

Οι ετήσιες ενοποιηµένες πωλήσεις για το 2008 θα ανέλθουν περίπου στα 120 εκ €. Τα 

ενοποιηµένα αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
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αποσβέσεων (EBITDA)  του β εξαµήνου 2008 θα κυµανθούν στα ίδια επίπεδα µε τα 

αντίστοιχα του α εξαµήνου 2008, όπως επίσης και τα προ φόρων αποτελέσµατα. Τα προ 

φόρων αποτελέσµατα του 2008 θα είναι αρνητικά λόγω αυξηµένων χρηµατοοικονοµικών 

δαπανών και εξόδων ενοποίησης και αναδιοργάνωσης. 

Το β΄ εξάµηνο του 2008 αναµένεται να υλοποιηθεί η συγχώνευση των εταιρειών  

«ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ», της θυγατρικής της «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ» από την θυγατρική εταιρεία «ΥΙΟΙ 

Χ. ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΑΒΕΕ» και αναµένεται να εµφανιστούν τα πρώτα αποτελέσµατα από τις  

οικονοµίες κλίµακας που θα  προκύψουν από την συγχώνευση. 

 . 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου  2008 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 
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Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 

«ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο συνοπτικό ισολογισµό της ανώνυµης 

εταιρείας «ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ» (η εταιρεία) και των θυγατρικών της (ο όµιλος) της 30ης Ιουνίου 

2008, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 

ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας 

οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την 

ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής 

πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση 

οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος 

επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή 

µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση 

πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα 

και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα 

µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να 

αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα 

τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση 

ελέγχου. 
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Συµπέρασµα Επισκόπησης 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που 

θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν 

έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ 

εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την 

ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις 

πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την 

συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2008 

 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Αθανάσιος Ι Βάσσης 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 21301 

ΣΟΛ αεοε 
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Εξαµηνιαίες Οικονοµικές καταστάσεις περιόδου 1/1-30/6/2008 

Κατάσταση Ισολογισµού. 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ. 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      
Ενσώµατα πάγια  56.077.462 55.003.986 2.194.649 1.906.432 
Επενδύσεις σε ακίνητα  41.134.309 39.953.065 222.738 222.738 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία  22.907.685 23.548.939 114.277 133.370 
Υπεραξία  12.647.508 12.647.508 0 0 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  185.767 225.179 0 0 
Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις (που 
ενοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης) 

 3.117.417 3.266.626 0 0 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση  0 0 111.939.742 111.845.124 
  136.070.148 134.645.303 114.471.405 114.107.664 
Κυκλοφορούν ενεργητικό      
Αποθέµατα  7.771.802 7.419.789 5.070.095 4.752.939 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  54.986.652 50.478.434 21.284.668 20.380.825 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθ προς πώληση 5.7 8.140 1.808.140 0 0 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  1.831.831 2.115.199 183.831 295.414 
  64.598.426 61.821.562 26.538.595 25.429.179 
Σύνολο ενεργητικού  200.668.574 196.466.865 141.010.000 139.536.842 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους      
Μετοχικό κεφάλαιο  22.877.914 22.877.914 22.877.914 22.877.914 
Λοιπά αποθεµατικά  6.382.980 6.232.980 14.725.585 14.725.585 
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον  6.711.562 7.397.770 9.907.967 10.506.762 
  35.972.455 36.508.664 47.511.465 48.110.260 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας   3.639.483 3.668.566 0 0 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  39.611.938 40.177.230 47.511.465 48.110.260 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
∆άνεια  22.240.414 24.174.335 0 0 
Λοιπές µακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις  771.060 1.146.751 0 0 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 

 1.575.452 1.552.928 683.945 683.945 

Επιχορηγήσεις  1.108.184 1.161.953 8.530 8.530 
Προβλέψεις  0 0 0 0 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 5.8 11.461.367 12.070.931 1.653.437 1.502.498 
  37.156.477 40.106.897 2.345.912 2.194.973 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  38.950.729 32.181.952 20.343.333 21.344.142 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  0 328.221 0 0 
∆άνεια  84.099.429 80.572.564 70.809.289 67.887.466 
Προβλέψεις 5.9 850.000 3.100.000 0 0 
  123.900.158 116.182.738 91.152.623 89.231.609 
Σύνολο υποχρεώσεων  161.056.635 156.289.635 93.498.535 91.426.582 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  200.668.574 196.466.865 141.010.000 139.536.842 
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων  

 
  

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σηµ. 1/1/2008 1/1/2007 1/4/2008 1/4/2007 1/1/2008 1/1/2007 1/4/2008 1/4/2007 
  30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
Σύνολο κύκλου εργασιών 5.1   

59.441.766   
  

34.743.835   
   

30.418.602   
  

23.716.690   
   25.841.987       17.604.639      12.994.815       8.719.716   

Κόστος πωληθέντων 5.1 ( 38.465.524)   ( 23.332.065)   ( 20.163.837)   ( 14.900.131)   ( 20.989.266)   ( 14.437.208)   ( 10.916.537)   ( 7.543.747)   
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) περιόδου    

20.976.242   
  

11.411.770   
   

10.254.765   
  

8.816.559   
     4.852.721         3.167.431        2.078.277       1.175.969   

Άλλα έσοδα (έξοδα) εκµετάλλευσης    
1.274.715   

  
514.151  

   
696.601   

  
265.757   

        863.001            766.585           420.160          385.309   

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  ( 4.564.291)   ( 2.839.812)   ( 2.225.550)   ( 1.934.921)   ( 1.130.285)   ( 933.920)   ( 564.899)   ( 349.031)   
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  ( 14.416.945)   ( 8.315.444)   ( 7.330.895)   ( 6.755.228)   ( 2.547.661)   ( 2.180.282)   ( 1.290.473)   ( 1.141.172)   
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων & αποσβέσεων 

   
5.887.296   

  
2.582.212   

   
2.621.702   

  
1.696.734        2.216.797            979.376           735.417          165.755   

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων 

   
3.269.722   

  
770.665   

   
1.394.921   

  
392.167        2.037.777            819.814           643.066            71.075   

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα  ( 4.095.144)   ( 1.959.245)   ( 2.121.359)   ( 1.565.623)   ( 2.486.029)  ( 431.640)   ( 1.303.076)   ( 208.078)   

Κέρδη / (ζηµίες) από συγγενείς εταιρείες  ( 149.029)     
285.572   ( 167.722)     

79.537                        -                         -    

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων σύνολο  ( 974.452)   ( 903.008)   ( 894.160)   ( 1.093.919)   ( 448.252)            388.174   ( 660.009)   ( 137.003)   
Μείον (Φόροι) 5.2             391.766   ( 200.995)   ( 764.291)   ( 185.230)   ( 150.543)              30.619             60.987            52.195   

Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες 

 ( 582.686)   ( 1.104.003)   ( 1.658.451)   ( 1.279.149)   ( 598.795)            418.793   ( 599.022)   ( 84.808)   

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους σύνολο  ( 582.686)   ( 1.104.003)   ( 1.658.451)   ( 1.279.149)   ( 598.795)            418.793   ( 599.022)   ( 84.808)   
Κατανέµονται σε:          
Μετόχους εταιρείας  ( 531.317)   ( 1.093.755)   ( 1.640.690)   ( 1.274.360)   ( 598.795)            418.793   ( 599.022)   ( 84.808)   
Μετόχους µειοψηφίας  ( 51.369)   ( 10.248)   ( 17.761)   ( 4.789)                        -                         -                        -    
  ( 582.686)   ( 1.104.003)   ( 1.658.451)   ( 1.279.149)   ( 598.795)           418.793   ( 599.022)   ( 84.808)   
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή- βασικά (σε 
ευρώ) 

5.11 ( 0,0372)   ( 0,0765)   ( 0,1147)   ( 0,0891)   ( 0,0419)              0,0293   ( 0,0419)   ( 0,0059)   

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή σε ευρώ  0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 
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Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων- όµιλος 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

∆ιαφορές 
ενοποίησης 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 22.877.914 4.625.470 -443.981 21.013.014 15.721 48.088.138 
Καθαρό κέρδος (ζηµία) περιόδου  0 0  -1.093.757 -10.246 -1.104.003 
Αποτίµηση διαθεσίµου προς πώληση   417.441    417.441 
Μεταφορές    443.981 -443.981  0 
Λοιπές µεταβολές   -2.100   -900 -3.000 
Μεταβολές λόγω διάφορου τρόπου ενοποίησης   245.545  -763.938 3.342.602 2.824.209 
∆ιανοµή µερίσµατος   23.191  -452.152 -86.304 -515.265 
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2007 22.877.914 5.309.547 0 18.259.186 3.260.873 49.707.520 
        
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2008 22.877.914 6.232.980 0 7.397.769 3.668.566 40.177.229 
Καθαρό κέρδος (ζηµία) περιόδου     -531.317 -51.369 -582.686 
Αποτίµηση διαθεσίµου προς πώληση   150.000    150.000 
Λοιπές µεταβολές     -154.891 22.286 -132.605 
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2008 22.877.914 6.382.980 0 6.711.561 3.639.483 39.611.938 

Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων- εταιρεία. 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 22.877.914 28.449.904 5.454.543 56.782.361 
∆ιανοµή κερδών (µερίσµατος)   23.191 -452.152 -428.961 
Καθαρό κέρδος (ζηµία) περιόδου  0 0 418.793 418.793 
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2007 22.877.914 28.473.095 5.421.184 56.772.193 
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2008 22.877.914 14.725.585 10.506.762 48.110.260 
Καθαρό κέρδος (ζηµία) περιόδου  0 0 -598.795 -598.795 
Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2008 22.877.914 14.725.585 9.907.967 47.511.465 
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Κατάσταση ταµιακών ροών. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 1/1/2008 1/1/2007 1/1/2008 1/1/2007 
 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη (ζηµίες) προ φόρων -974.452 -903.008 -448.252 388.174 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 2.617.574 1.811.547 179.020 159.562 
Κέρδη συµµετοχών σε συνδεµένες επιχειρήσεις µε 
µεταβολές στα αποτελέσµατα 

149.209 -285.572 0 0 

Προβλέψεις 0 77.396 0 0 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.095.144 1.967.677 2.486.029 437.737 
Πλέον/µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

    

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -352.013 -1.709.493 -317.156 -902.175 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -4.468.805 5.182.725 -903.843 -345.136 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 3.851.376 3.870.413 -1.000.414 3.032.470 
(Μείον):     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -3.519.788 -1.990.952 -1.930.954 -319.142 
Καταβεβληµένοι φόροι -323.541 -112.420 0 -72.917 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 

1.074.704 7.908.313 -1.935.570 2.378.573 

Επενδυτικές δραστηριότητες     
(Απόκτηση) / πώληση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπρακτικών και λοιπών επενδύσεων 

1.855.382 -2.000.000 -94.618 0 

Αγορά θυγατρικών εταιρειών από µειοψηφίες 0 -48.136.954 0 0 
Απόκτηση ενσώµατων και άυλων παγίων -5.053.548 -1.937.506 -681.887 -547.029 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 789.515 13.685 211.510 0 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 0 4.491.895 0  
∆ιαθέσιµα από εξαγορά θυγατρικής 0 0 0 0 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0 0 0 0 
Κέρδη (ζηµίες) από πώληση παγίων 32.993 8.718 22.233 0 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 

-2.375.658 -47.560.162 -542.762 -547.029 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αντληθέντα δάνεια 55.504.158 98.982.343 36.367.608 27.270.169 
Εξοφλήσεις δανείων -54.486.571 -53.823.755 -34.000.859 -28.648.100 
Μερίσµατα πληρωτέα 0 -515.265 0 -428.961 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 

1.017.587 44.643.323 2.366.749 -1.806.892 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

-283.367 4.991.474 -111.584 24.651 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 2.115.199 142.451 295.414 82.747 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.831.831 5.133.925 183.831 107.398 
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Σηµειώσεις επί των συνοπτικών ενδιάµεσων οικονοµικών πληροφοριών

1. Γενικές πληροφορίες για την εταιρεία και τον Όµιλο 

H «Αλλατίνη Α.Ε.» (η Εταιρεία) είναι ανώνυµη εταιρεία εγγεγραµµένη στην Ελλάδα µε Α.Μ.Α.Ε. 

13558/06/Β/86/127 µε έδρα την Θεσσαλονίκη, οδός Επέκταση Θάλητος (πρώην Λασκαράτου 2). Η 

Εταιρεία και οι θυγατρικές της (ο Όµιλος) δραστηριοποιείται στον κλάδο τροφίµων, η δε ηλεκτρονική 

διεύθυνση της Εταιρείας είναι www.allatini.gr 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το διοικητικό 

συµβούλιο της 25 Αυγούστου 2008. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από τους: 

Κωνσταντίνος Πετρόπουλος, Πρόεδρος (εκτελεστικό µέλος)  

Μιχαήλ Τόσος, Αντιπρόεδρος (εκτελεστικό µέλος) 

Ηλίας Κούτουλας, µέλος (µη εκτελεστικό) 

Αναστάσιος – Ιωάννης Λεβέντης, µέλος (µη εκτελεστικό) 

Αδαµάντιος Λέντσιος, µέλος (µη εκτελεστικό) 

Ιωσήφ Μοντιάνο, µέλος (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό) 

Νίκος Παππάς, µέλος (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό) 

∆ηµήτριος Γκιγκιλίνης, µέλος (ανεξάρτητο µη εκτελεστικό) 

Η ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. είναι εταιρεία εισηγµένη στο Χ.Α.Α. από το 1952, µε 14.298.696 κοινές ανώνυµες 

µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,60 € εκάστης και διαπραγµατεύεται στην κατηγορία µεσαίας και µικρής 

κεφαλαιοποίησης. 

Ο Αλευρόµυλος Αλλατίνη κτίστηκε το 1854 στη θέση που βρίσκεται και σήµερα, επί της οδού Ανθέων 

και Λασκαράτου, από το Γάλλο Darblay de Corblay µε την συµπαράσταση των αδελφών Allatini. Το 

1882 περιήλθε στην πλήρη κυριότητα της οικογένειας και το 1897 ιδρύθηκε η «Ανώνυµος Οθωµανική 

Βιοµηχανική και Εµπορική Εταιρεία Θεσσαλονίκης» µε µετοχικό κεφάλαιο 3.000.000 γαλλικών 

φράγκων, στην ιδιοκτησία της οποίας ήταν και τα κεραµοποιεία Αλλατίνη. 

Το 1898, ο µύλος καίγεται ολοσχερώς και ξαναχτίζεται στην ίδια θέση σε σχέδια του Ιταλού 

αρχιτέκτονα Vitaliano Poselli. Τα εγκαίνια του νέου µύλου έγιναν το Σεπτέµβριο του 1900. 

Το 1926 η πλειοψηφία των µετοχών περιήλθε σε οµάδα Ελλήνων επιχειρηµατιών µε επικεφαλής τον 

Κοσµά Πανούτσο από την Αργολίδα. 
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Το 1951 ο µύλος καίγεται για δεύτερη φορά, επισκευάζεται και επαναλειτουργεί το 1955. 

Το 1964 η εταιρεία διασπάστηκε σε δύο εταιρείες: η πρώτη ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. διατήρησε τους 

αλευρόµυλους και η δεύτερη ΚΕΡΑΜΕΙΑ ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. τα κεραµοποιεία. 

Το 1987 η ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. διασπάστηκε σε δύο εταιρείες, στην ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ και στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ. Η πρώτη εξακολουθεί να 

ανήκει κατά 100% στην εταιρεία ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. και η δεύτερη µεταβιβάστηκε στον όµιλο 

Φιλίππου. Ταυτόχρονα µεταβιβάστηκε και το δικαίωµα χρήσης του σήµατος a-allatini, για την 

κατηγορία προϊόντων ειδών καταναλωτή. 

Το 1996 ο µύλος της εταιρείας µεταφέρεται σε καινούργιες εγκαταστάσεις στη ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου. 

Το 1997 ιδρύει την εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ, (ΕΛ.ΒΙ.Π.Ε.Τ Α.Ε.), η οποία στις 30/06/2008 είναι κατά 100% θυγατρική εταιρεία της 

ΑΛΛΑΤΙΝΗ και δραστηριοποιείται στον κλάδο των κατεψυγµένων προϊόντων ζύµης. Η ΕΛ.ΒΙ.Π.Ε.Τ. 

Α.Ε. στο τέλος του 2002 απορρόφησε, σύµφωνα µε τον Ν. 2166/93 και του Κ.Ν. 2190/20, την εταιρεία 

παραγωγής και εµπορίας προϊόντων κατεψυγµένης ζύµης, MANOS DONUT HOUSE Α.Ε, µε έδρα την 

Κρήτη στην οποία συµµετείχε από το 2001 µε ποσοστό 60%. Τον Μάιο του 2008 η εταιρεία 

«ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» αγόρασε και το υπόλοιπο 1% του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής 

«ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.» και πλέον κατέχει το 100% του µετοχικού της κεφαλαίου. 

Το 2000 ιδρύεται η εταιρεία Carnac Ltd στην οποία συµµετέχουν από κοινού η ΑΛΛΑΤΙΝΗ και η 

ΥΙΟΙ X. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Ε. µε ποσοστό 50% έκαστος. Η εταιρεία έχει έδρα την Κύπρο και συµµετέχει 

κατά 49% στην εταιρεία LEVENTIS FOODS LTD στη Νιγηρία η οποία παράγει αρτοσκευάσµατα και 

αλλαντικά.  

Τον Σεπτέµβριο του 2003 η ΑΛΛΑΤΙΝΗ σύµφωνα µε τον Ν. 2166/93 και του Κ.Ν. 2190/20 

απορρόφησε την θυγατρική κατά 100% FY.TRO Εµπορική Τροφίµων Α.Ε, η οποία δραστηριοποιείται 

στον τοµέα των υγιεινών και διαιτητικών προϊόντων καθώς και στα προϊόντα βιολογικής καλλιέργειας, 

στην οποία συµµετείχε από το 2002. 

Στις 13 Απριλίου 2007 και µετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής δηµόσιας πρότασης της 

θυγατρικής «ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Β.Ε.Ε.» προς τους µετόχους της 

«ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» το ποσοστό µας ανήλθε σε 88,51%. Στις 27 ∆εκεµβρίου του 2007 οι 

µετοχές της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» αγοράστηκαν από την µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.». Το 

ποσοστό που κατέχει στις 30 Ιουνίου 2008 η «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» ανέρχεται στο 88,71% που 

συµπεριλαµβανοµένου των ιδίων µετοχών που κατέχει η ίδια η εταιρεία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» 

το ποσοστό µας ανέρχεται σε 90,80%. 
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Τον Απρίλιο του 2003 η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ υπέγραψε συµβόλαιο 

αγοροπωλησίας µε τις εταιρείες ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. και 

ΘΕΜΕΛΙΟ∆ΟΜΗ Α.Ε. για την µεταβίβαση του 50% (25% εις εκάστη εκ των δυο) εξ αδιαιρέτου του 

ιστορικού ακινήτου της στην οδό Λασκαράτου, Θεσσαλονίκη.  

Στο χώρο του παλιού µύλου ΑΛΛΑΤΙΝΗ, στη συµβολή των οδών Ανθέων και Σοφούλη στη 

Θεσσαλονίκη, πρόκειται να δηµιουργηθεί η "Πολιτεία Αλλατίνη". 

Στα τέλη του Σεπτεµβρίου 2007 η θυγατρική «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ» 

συνέστησε µε την εταιρεία «ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» την εταιρεία 

«ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ Ε.Π.Ε.» µε σκοπό την 

αξιοποίηση µε το σύστηµα της υποχρεωτικής αντιπαροχής, ολόκληρου ή µέρους του ακινήτου 

Αλλατίνη στην οδό Λασκαράτου στην Θεσσαλονίκη. Το εταιρικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ Ε.Π.Ε.» ανέρχεται σε 22.500 ευρώ στην 

οποία συµµετέχει η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ» µε 66,7% και η εταιρεία 

«ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» µε 33,3%. 

Κατά την συνεδρίαση της 23/5/2008 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» αποφάσισε τη 

συγχώνευση µε απορρόφηση της, από την εταιρεία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.»που ταυτόχρονα θα 

απορροφήσει και την εταιρεία «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.», θυγατρική κατά ποσοστό 100% της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ 

Α.Ε.». Η συγχώνευση θα γίνει σύµφωνα µε τα άρθρα 69-77 και 78 του κ.ν. 2190/1920 όπως ισχύει, σε 

συνδυασµό και µε τις ευεργετικές διατάξεις του ν.δ. 1297/72. Η απόφαση αυτή του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ανακαλεί την προηγούµενη από 29/01/08 απόφασή του, η οποία λαµβάνεται εκ νέου. 

Ειδικότερα, η νέα απόφαση συγχώνευσης µε απορρόφηση της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» κα ταυτοχρόνως 

της θυγατρικής της «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.» από την «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» ελήφθη αφού 

συνεκτιµήθηκαν τα αποτελέσµατα που έχει η επιλογή αυτή και ειδικότερα η χρονική σύντµηση των 

διαδικασιών που αφορούν στην ταυτόχρονη απορρόφηση των δυο συγγενών εταιρειών (ΑΛΛΑΤΙΝΗ 

Α.Ε. και ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.») και οι οικονοµίες κλίµακας που συνεπάγεται η ενοποίηση των λειτουργικών 

δραστηριοτήτων όλων των συγχωνευοµένων εταιρειών. 

2. Σύνοψη Σηµαντικών Λογιστικών Αρχών 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνοπτικές ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις της ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. της 30ης Ιουνίου 2008 που 

καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2008 έως και την 30η Ιουνίου 2008, έχουν συνταχθεί 

σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση». 

Οι οικονοµικές καταστάσεις είναι εκπεφρασµένες σε ευρώ. 
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Οι λογιστικές πολιτικές και εκτιµήσεις που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται κατά την σύνταξη των 

συνηµµένων Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων, καθώς και οι κίνδυνοι και η διαχείρισή τους 

είναι ίδιες µε αυτές που ακολουθήθηκαν κατά την σύνταξη των Ετησίων Οικονοµικών Καταστάσεων 

της χρήσης που έληξε στις 31.12.2007 και έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 

σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern). 

Κατά συνέπεια για την ανάγνωση των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων πρέπει να ληφθούν 

υπόψη οι ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007, που είναι διαθέσιµες στην 

διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας www.allatini.gr. Επιπλέον σηµειώνουµε ότι πληροφορίες σχετικά 

µε τη θυγατρική εταιρεία «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» και τις θυγατρικές του εταιρείες βρίσκονται 

διαθέσιµες στη διεύθυνση του διαδικτύου www.katselis.gr. 

2.2 Αρχές ενοποίησης και συµµετοχές 

(α) Θυγατρικές εταιρείες 

Θυγατρικές είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος, άµεσα ή έµµεσα, ελέγχει την οικονοµική και 

λειτουργική τους πολιτική. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την 

ηµεροµηνία κατά την οποία αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την 

ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Οι εξαγορές θυγατρικών εταιρειών λογίζονται βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 

θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη αξία των στοιχείων ενεργητικού που µεταφέρονται, των µετοχών 

που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς, πλέον 

τυχόν κόστος που συνδέεται άµεσα µε την εξαγορά. Τα αναγνωρίσιµα περιουσιακά στοιχεία, 

υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση 

επιµετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το 

πλεόνασµα του κόστους εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιµων καθαρών περιουσιακών 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι 

µικρότερο από το µερίδιο του Οµίλου στην εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. Συναλλαγές, υπόλοιπα 

και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη που προκύπτουν µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται κατά 

την ενοποίηση. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή 

παρουσιάζει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές 

των θυγατρικών εταιρειών έχουν αναπροσαρµοσθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 

υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 
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(β) Συγγενείς επιχειρήσεις 

Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος είτε ασκεί ουσιώδη επιρροή, είτε συµµετέχει µε 

ποσοστά συµµετοχής τα οποία κυµαίνονται µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων ψήφου. Οι 

επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά 

αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις 

περιλαµβάνει και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης). 

Στις εταιρικές οικονοµικές της καταστάσεις, η Εταιρεία αποτιµά τις συµµετοχές σε θυγατρικές και 

συγγενείς εταιρείες στο κόστος κτήσης αυτών µειούµενο µε τυχόν αποµείωση της αξίας των συµµετοχών. 

2.3. Πληροφόρηση ανά τοµέα 

 «Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων του Οµίλου είναι κάθε διακεκριµένη επιχειρηµατική 

δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της δραστηριότητας και τους 

επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός τοµέας).   

2.4. Συναλλαγµατικές µετατροπές 

(α) Νόµισµα λειτουργίας και νόµισµα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται χρησιµοποιώντας το 

νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί (νόµισµα 

λειτουργίας). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το νόµισµα 

λειτουργίας και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα. 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο νόµισµα λειτουργίας βάσει των ισοτιµιών που 

ισχύουν κατά την ηµεροµηνία της κάθε συναλλαγής. Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι 

οποίες προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη µετατροπή των χρηµατικών 

στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που είναι σε ξένο νόµισµα µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες 

που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 

(γ) Εταιρείες του Οµίλου 

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου, οι οποίες έχουν διαφορετικό 

λειτουργικό νόµισµα από το νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου γίνεται ως εξής: 

i. Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ισχύουν κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

ii. Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε τη µέση ισοτιµία της περιόδου (εκτός εάν η µέση ισοτιµία δεν 

είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευµένης επίδρασης των ισοτιµιών που ίσχυαν κατά τις ηµεροµηνίες 
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των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ίσχυαν 

τις ηµεροµηνίες των συναλλαγών) και 

iii. Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων 

και µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µε την πώληση των επιχειρήσεων αυτών. 

Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από την 

µετατροπή της καθαρής επένδυσης σε επιχείρηση εξωτερικού αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια. Κατά 

τη πώληση εταιρείας εξωτερικού, οι συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές µεταφέρονται στα 

αποτελέσµατα χρήσεως ως µέρος του κέρδους ή ζηµίας από τη πώληση. Η υπεραξία και οι 

αναπροσαρµογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από εξαγορά θυγατρικών εταιρειών στο 

εξωτερικό, αναγνωρίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της εταιρείας εξωτερικού και 

µετατρέπονται µε βάση την τιµή συναλλάγµατος που ισχύει την ηµεροµηνία ισολογισµού. 

2.5 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Τα γήπεδα και οικόπεδα του Οµίλου απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις εύλογες αξίες 

τους, ενώ τα υπόλοιπα ενσώµατα πάγια στην αξία κτήσης των. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται µειωµένες 

κατά (α) τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση σηµαντικών συστατικών στοιχείων των παγίων 

κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε πάγια 

περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που 

αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι άλλες 

δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων ως 

έξοδο, κατά το χρόνο της πραγµατοποίησής τους. 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων, µε βάση την σταθερή µέθοδο απόσβεσης, 

καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές 

εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως 

εξής: 

 

Βιοµηχανικά κτίρια 40 έτη 
Λοιπά κτίρια 40 έτη 
Μηχανήµατα και µηχανολογικός εξοπλισµός 20 - 30 έτη 
Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 11 - 15 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 7 - 10 έτη 
Μεταφορικά µέσα 8 - 12 έτη 
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2.6.  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Υπεραξία 

 Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας του 

µεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής / συνδεδεµένης επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της 

εξαγοράς.  Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών αναγνωρίζεται στις ασώµατες 

ακινητοποιήσεις. Η υπεραξία από εξαγορές συνδεδεµένων επιχειρήσεων αναγνωρίζεται στον λογαριασµό 

των συµµετοχών σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις.  Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και 

αναγνωρίζεται στο κόστος µείον τις όποιες ζηµιές αποµείωσης.  Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας 

επιχείρησης περιλαµβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας αντιστοιχεί στην επιχείρηση που 

πουλήθηκε. 

Λογισµικά προγράµµατα 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις, µείον 

οποιαδήποτε συσσωρευµένη αποµείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε βάση τη σταθερή µέθοδο στο 

διάστηµα της ωφέλιµης ζωής τους, η οποία κυµαίνεται 3-10 χρόνια. ∆απάνες που απαιτούνται για την 

ανάπτυξη και συντήρηση του λογισµικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων 

στο έτος που προκύπτουν. 

Εµπορικά σήµατα-πελατολόγια 

Τα εµπορικά σήµατα και πελατολόγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον συσσωρευµένες 

αποσβέσεις, µείον οποιαδήποτε συσσωρευµένη αποµείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε βάση τη 

σταθερή µέθοδο στο διάστηµα της ωφέλιµης ζωής τους, η οποία κυµαίνεται 5-30 χρόνια.  

Εµπορική αξία 

Μεταξύ των άϋλων περιουσιακών στοιχείων περιλαµβάνεται και η καταβληθείσα εµπορική αξία των 

καταστηµάτων (αέρας) του Οµίλου. Επί της εµπορικής αξίας δεν διενεργούνται αποσβέσεις.  

2.7. Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται αλλά υπόκεινται σε 

έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην 

είναι ανακτήσιµη. Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της 

αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι 

η µεγαλύτερη µεταξύ της εύλογης αξίας, µειωµένης κατά το απαιτούµενο κόστος πώλησης, και της αξίας 

λόγω χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων στο 

έτος που προκύπτουν. 
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2.8. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου ταξινοµούνται σε 4 κατηγορίες. Η ταξινόµηση 

εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε το περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιοίκηση προσδιορίζει 

την ταξινόµηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόµηση σε κάθε ηµεροµηνία 

δηµοσίευσης. 

(α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές 

στα αποτελέσµατα 

Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποκτήθηκαν µε σκοπό την πώληση 

σε σύντοµο χρονικό διάστηµα. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινοµούνται στο 

κυκλοφορούν ενεργητικού εάν κατέχονται για εµπορία ή αναµένεται να πουληθούν εντός 12 µηνών από 

την ηµεροµηνία ισολογισµού. 

(β) ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες 

πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης τους. 

Περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις µεγαλύτερες των 12 µηνών 

από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά στοιχεία. 

(γ) Επενδύσεις διακρατούµενες ως τη λήξη 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή προσδιορισµένες 

πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα 

διακρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά τη διάρκεια του έτους, ο Όµιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της 

κατηγορίας. 

(δ) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε 

αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. 

Περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση 

να τα ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία Ισολογισµού. Οι αγορές και οι πωλήσεις των 

επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής που είναι και η ηµεροµηνία που ο 

Όµιλος δεσµεύεται ν’ αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην 

εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις 

ταµειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους 

τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 
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Στη συνέχεια, τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην 

εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων 

µέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή υποστούν αποµείωση. Ειδικά για τα διαθέσιµα προς πώληση 

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου, 

η αποτίµησή τους γίνεται στο κόστος µείον αποµειώσης, διότι αυτά δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργή 

αγορά και η εύλογη αξία τους δεν µπορεί να προσδιορισθεί αξιόπιστα. Κατά την πώληση ή αποµείωση, 

τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. Ζηµιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα 

αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται µέσω αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονοµικά αυτά στοιχεία 

(συµµετοχές). 

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 

επιτοκίου. 

2.9. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους και 

της ρευστοποιήσιµής τους αξίας. Ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης, µειωµένη κατά 

το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του 

σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων, τις δαπάνες 

παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγόµενα προϊόντα) και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην  

τοποθεσία που βρίσκονται. 

Ειδικότερα τα αποθέµατα των εξειδικευµένων ανταλλακτικών των µηχανηµάτων, που αγοράζονται κατά 

το στάδιο της αγοράς του µηχανήµατος, θεωρούνται αναπόσπαστο τµήµα της αξίας του µηχανήµατος και 

αποσβένονται µαζί µε το µηχάνηµα, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιµοποιούµενων ανταλλακτικών 

εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιµα υλικά συντήρησης των 

µηχανηµάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαµβάνονται στα αποθέµατα και 

εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της ανάλωσής τους. 

2.10. Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και των 

ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο 

Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το 

ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας 

αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε τη µέθοδο του πραγµατικού 

επιτοκίου. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων. 
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2.11. ∆ιαθέσιµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 

βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου. Οι τραπεζικές 

υπεραναλήψεις εµφανίζονται στο παθητικό ως βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις. 

2.12. Μετοχικό κεφάλαιο. 

Οι κοινές µετοχές περιλαµβάνονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών, 

εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. Άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων 

περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Απόκτηση ιδίων µετοχών  

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

2.13. ∆ανεισµός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα έξοδα για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της 

µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από 

σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια του 

δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όµιλος έχει το δικαίωµα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για 

τουλάχιστον 12 µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Οι χρεωστικοί τόκοι δανείων, 

καταχωρούνται απευθείας στην κατάσταση αποτελεσµάτων της περιόδου που αφορούν, ακόµη κι αν 

αφορούν κατασκευαστική περίοδο παγίων στοιχείων. 

2.14. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από 

τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από 

την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής 

συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος 

ή ζηµία. Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να 

είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα πραγµατοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί και 

βασίζεται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 
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θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 

αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την 

χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. Ο 

αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή 

των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 

αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

2.15. Παροχές στο προσωπικό 

Η υποχρέωση του Οµίλου προς τα πρόσωπα που απασχολούνται από τον Όµιλο, για την µελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράτε και απεικονίζεται 

µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο 

χρόνο καταβολής του.  Το χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

2.16. Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναµένεται µε βεβαιότητα ότι η 

επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε όλους τους προβλεπόµενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα έτσι ώστε να 

αντιστοιχίζονται µε τα έξοδα που προορίζονται να αποζηµιώσουν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που 

σχετίζονται µε την αγορά ενσώµατων παγίων, περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως 

αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασµού 

αποτελεσµάτων µε την σταθερή µέθοδο κατά την αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των σχετικών περιουσιακών 

στοιχείων. 

2.17.  Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 

i. Υπάρχει µία παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων. 

ii. Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισµό της δέσµευσης. 

iii. Το απαιτούµενο ποσό µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. 

Όπου υπάρχουν διάφορες παρόµοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την 
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εκκαθάριση προσδιορίζεται µε την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά. Οι προβλέψεις 

υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης εκτίµησης της διοίκησης, 

απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Το προεξοφλητικό 

επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον προσδιορισµό της παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες 

αγοραίες εκτιµήσεις για την χρονική αξία του χρήµατος και αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριµένη 

υποχρέωση. 

2.18. Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 

Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο 

απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

α. Πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων), 

όταν οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που διασυνδέονται µε την ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν 

µεταβιβαστεί στον αγοραστή. Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται 

στο λογαριασµό αποτελεσµάτων) ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού. Τα έσοδα δεν αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα, όσον αφορά την 

ανάκτηση του οφειλόµενου τιµήµατος ή την ενδεχόµενη επιστροφή των αγαθών. 

β. Έσοδα από µερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της διανοµής τους. 

γ Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού 

επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο 

ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών 

ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο 

επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

2.19. Μισθώσεις 

(α) Εταιρία Οµίλου ως µισθωτής 

Οι µισθώσεις παγίων όπου ο Όµιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταµοιβές της 

ιδιοκτησίας ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου 

στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από 

µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος του 
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χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα 

χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση 

αποσβένονται στη µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας 

µίσθωσής τους. Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από 

τον εκµισθωτή ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές 

µισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

(β) Εταιρία Οµίλου ως εκµισθωτής 

Πάγια που εκµισθώνονται µε λειτουργικές µισθώσεις περιλαµβάνονται στις ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

του ισολογισµού. Αποσβένονται κατά την διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής τους σε βάση 

συνεπή µε παρόµοιες ιδιόκτητες ενσώµατες ακινητοποιήσεις. Το έσοδο του ενοικίου (καθαρό από τυχόν 

κίνητρα που δόθηκαν στους µισθωτές) αναγνωρίζεται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της 

περιόδου της µίσθωσης. 

2.20. ∆ιανοµή µερισµάτων 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη γενική 

συνέλευση των µετόχων 

2.21.  Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες. 

Νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων  τα οποία είναι υποχρεωτικά για το οικονοµικό έτος που λήγει 

την 31 ∆εκεµβρίου 2008. 

Ε∆∆ΠΧΠ 14, «∆ΛΠ 9 – Τα Όρια σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, η ελάχιστες 

προϋποθέσεις χρηµατοδότησης και η συσχέτιση τους» (ισχύει από 1.1.2008).  

Το Ε∆∆ΠΧΠ 14 παρέχει οδηγίες για τον υπολογισµό του ορίου στο ∆ΛΠ 19 του ποσού της υπεραξίας 

που µπορεί να αναγνωριστεί σαν περιουσιακό στοιχείο. Επίσης εξηγεί πως τα περιουσιακά στοιχεία ή οι 

υποχρεώσεις µπορεί να επηρεαστούν από µια καθορισµένη ή συµβατική ελάχιστη προϋπόθεση 

χρηµατοδότησης. 

Ε∆∆ΠΧΠ 12, «Συµφωνίες εκχώρησης υπηρεσιών» (ισχύει από 1.1.2008).  

Το Ε∆∆ΠΧΠ 12 έχει εφαρµογή σε συµβατικές συµφωνίες όπου µια ιδιωτική εταιρεία συµµετέχει στην 

επέκταση, χρηµατοδότηση, λειτουργία και διατήρηση υπηρεσιών του δηµοσίου τοµέα. Το Ε∆∆ΠΧΠ 12 

δεν έχει εφαρµογή στην λειτουργίες του Οµίλου καθώς καµία εταιρεία του Οµίλου δεν παρέχει υπηρεσίες 

στον δηµόσιο τοµέα. 

Ε∆∆ΠΧΠ 13, «Προγράµµατα Παροχών Κινήτρων σε Πελάτες» (ισχύει από 1.1.2008).  
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To Ε∆∆ΠΧΠ 13 διευκρινίζει ότι όταν αγαθά ή υπηρεσίες πωλούνται σε συνδυασµό µε παροχές 

κινήτρων (για παράδειγµα, πόντοι ή δωρεάν προϊόντα) η συναλλαγή περιέχει πολλά στοιχεία και η 

απαίτηση από των πελάτη πρέπει να κατανεµηθεί στα στοιχεία της συναλλαγής βάση της εύλογης 

αξίας. Το Ε∆∆ΠΧΠ 13 δεν έχει εφαρµογή στην λειτουργίες του Οµίλου καθώς καµία εταιρεία του 

Οµίλου δεν παρέχει προγράµµατα κινήτρων. 

 3. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνοπτικές ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις της ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. της 30ης Ιουνίου 2008 

 ∆οµή Οµίλου 

Η δοµή του οµίλου την 30η Ιουνίου 2008 έχει ως εξής: 

Εταιρεία  Έδρα  Σχέση 
συµµετοχής 

Ποσοστό 
30.06.2008 

Σχέση 
ενοποίησης 
30.06.2008 

Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα Άµεση 100,00% Ολική 
Ελληνική Βιοµηχανία Παραγωγής και Εµπορίας 
Τροφίµων Α.Ε.     Ελλάδα Άµεση 100,00% Ολική 

Τεχνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτου Λασκαράτου 
ΕΠΕ Ελλάδα Έµµεση 66,67% Ολική 

Carnac LTD Κύπρος Άµεση & 
Έµµεση  95,40% Ολική 

Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ Ελλάδα Άµεση  90,80% Ολική 
Lenentis Foods LTD Νιγηρία Έµµεση 46,75% Καθαρή Θέση 
Oµόνοια Α.Ε Ελλάδα Έµµεση 90,80% Ολική 
Παγκράτι Α.Ε Ελλάδα Έµµεση 90,44% Ολική 
San Cala S.A Ελλάδα Έµµεση 63,56% Ολική 
Yιοί  Χ. Κατσέλη Σια Ο.Ε Ελλάδα Έµµεση 86,26% Ολική 
Υιοι Χ.  Κατσέλη Συµµετοχών ΑΕ Ελλάδα Έµµεση 90,80% Ολική 
Παγκράτι και Σια ΟΕ Ελλάδα Έµµεση 85,90% Ολική 

Οι εταιρείες (Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ, Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.Β.Ε.Ε., Ελληνική 

Βιοµηχανία Παραγωγής και Εµπορίας Τροφίµων Α.Ε. και η Carnac LTD) στις οποίες η εταιρεία 

συµµετέχει άµεσα, εµφανίζονται στον Ισολογισµό της µητρικής ως «Χρηµατοοικονοµικά ∆ιαθέσιµα 

προς πώληση». 

Με απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της εταιρείας «San Cala S.A.» της 24-1-

2008 αποφασίσθηκε η λύση της εταιρείας και η υπαγωγής της σε καθεστώς εκκαθάρισης από 5-2-2008. 

Η διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί µέχρι σήµερα. 

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της εταιρείας «Παγκράτι ΑΕ» της 30-6-2008 

αποφασίσθηκε η λύση της εταιρείας και η υπαγωγής της σε καθεστώς εκκαθάρισης. 

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της εταιρείες «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ» της 25-6-2008 

αποφασίσθηκε ότι δεν τίθεται θέµα λύσης της εταιρείας βάση του άρθρου 47 του ν.2190/1920 

δεδοµένου της εξέλιξης της συγχώνευσής της µε απορρόφησή της από την «Υιοι Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» 
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Σηµειώνεται ότι για τις θυγατρικής «Οµόνοια ΑΕ» και «Παγκράτι ΑΕ» συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

εφαρµογής του άρθρου 47 και 48 του ν.2190/1920 

3.1 Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ 

Στις 13 Απριλίου 2007 και µετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής δηµόσιας πρότασης της 

θυγατρικής «ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Β.Ε.Ε.» προς τους µετόχους της 

«ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» το ποσοστό µας ανήλθε σε 88,51%. Στις 27 ∆εκεµβρίου του 2007 οι 

µετοχές της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» αγοράστηκαν από την µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.». Το 

ποσοστό που κατέχει στις 31 Μαρτίου 2008 η «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» ανέρχεται στο 88,71% που 

συµπεριλαµβανοµένου των ιδίων µετοχών που κατέχει η ίδια η εταιρεία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ»  

το ποσοστό µας ανέρχεται σε 90,80%. 

Αναλυτικότερα οι µεταβολές της συµµετοχής στην εταιρεία «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» έχουν ως εξής: 

  Αξία κτήσης Ποσοστό 

Έναρξης περιόδου 31-12-2007 59.374.706 88,68% 

Απόκτηση από 1/1-30/6/2008 14.584 0,03% 

Σύνολο περιόδου 30-6-2008 59.389.290 88,71% 
Ίδιες µετοχές που κατέχει η Κατσέλης την 30-6-2008  2,09% 

Λήξης περιόδου 30-6-2008 59.374.706 90,80% 

Τα αποτελέσµατα της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» από 1-1-2007 έως 31-3-2007 ενοποιήθηκαν µε την 

µέθοδο της καθαρής θέσης ενώ για την περίοδο από 1-4-2007 έως 30-6-2007 ενοποιήθηκαν µε την 

µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης. Στο φετινό εξάµηνο του 2008 τα αποτελέσµατά της «Υιοί Χ. 

Κατσέλη ΑΒΕΕ» ενοποιήθηκαν µε την µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης. 

Η εταιρεία ενοποίησε για πρώτη φορά την «Υιοί Χ. ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΑΒΕΕ» µε τη µέθοδο της ολικής 

ενσωµάτωσης µε ηµεροµηνία 1.4.2007 κατά την δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων της 30-6-

2007, εµφάνιζε υπεραξία 30.466.276 € η οποία ήταν η εξής: 

 
Λογιστικές αξίες ηµεροµηνίας απόκτησης ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ  

Ενσώµατα πάγια 32.273.310 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 3.648.543 
Επενδύσεις σε συγγενείς 5.961.679 
Λοιπές απαιτήσεις 296.164 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθ προς πώληση 3.003.018 
Αποθέµατα 1.602.003 
Φόρος εισοδήµατος εισπρακτέος 768.011 
Πελάτες  29.093.990 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα   4.456.464 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων (Α) 81.103.182 
Έντοκα δάνεια µακροπρόθεσµα -24.664.911 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού -646.793 
Λοιπές µακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις -682.355 
Έσοδα εποµένων χρήσεων από επιχορηγήσεις -1.870.462 
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Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις -192.297 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις -8.389.192 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια -12.724.220 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος      -361.107 
Σύνολο υποχρεώσεων (Β) -49.531.337 
Ίδια κεφάλαια και αποθεµατικά (Α) -(Β) 31.571.845 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας       -90.295 
 31.481.550 
Ίδια κεφάλαια και αποθεµατικά που µας αναλογούν από 
την εξαγορά του Μαρτίου 2007 (63,5%) 

19.990.375 

Μείον κόστος απόκτησης κατά τον Μάρτιο του 2007 48.136.954 
Υπεραξία απόκτησης Μαρτίου 2007 28.146.579 
Υπεραξία έως 31.12.2006   2.299.697 
 30.446.276 

 

Η εταιρεία κάνοντας τότε χρήση της σχετικής ευχέρειας της § 62 του ∆ΠΧΠ 3 (σηµείωση 9 των 

οικονοµικών καταστάσεων της 30.06.2007) δεν κατένειµε την υπεραξία αυτή στα αναγνωρίσιµα 

περιουσιακά στοιχεία της «Υιοι Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ». 

Στις 31-12-2007 έγινε οριστική κατανοµή της παραπάνω υπεραξίας η οποία έχει ως εξής: (όπως 

αναφέρθηκε στις οικονοµικές καταστάσεις 31-12-2007 (Σηµείωση 7.4). 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31.3.2007  ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ 
δηµοσιευµένα 

Κατανοµή 
Υπεραξιών 

ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ 
εύλογες αξίες 

Ενσώµατα πάγια 32.273.310 3.431.690 35.705.000 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 3.648.543 0 3.648.543 
Σήµα  0 20.300.000 20.300.000 
Επενδύσεις σε συγγενείς 5.961.679 0 5.961.679 
Λοιπές απαιτήσεις 296.164 0 296.164 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθ προς πώληση 3.003.018 0 3.003.018 
Αποθέµατα 1.602.003 0 1.602.003 
Φόρος εισοδήµατος εισπρακτέος 768.011 0 768.011 
Πελάτες  29.093.990 0 29.093.990 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 4.456.464 0 4.456.464 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων (Α) 81.103.182 23.731.690 104.834.872 

 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31.3.2007  ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ 

δηµοσιευµένα 
Κατανοµή 
Υπεραξιών 

ΥΙΟΙ Χ ΚΑΤΣΕΛΗ 
εύλογες αξίες 

Έντοκα δάνεια µακροπρόθεσµα -24.664.911 0 -24.664.911 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού -646.793 0 -646.793 
Λοιπές µακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις -682.355 0 -682.355 
Έσοδα εποµένων χρήσεων από επιχορηγήσεις -1.870.462 0 -1.870.462 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις -192.297 -5.932.923 -6.125.220 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις -8.389.192 0 -8.389.192 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια -12.724.220 0 -12.724.220 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος -361.107 0 -361.107 
Σύνολο υποχρεώσεων (Β) -49.531.337 -5.932.923 -55.464.260 
Iδια κεφάλαια και αποθεµατικά (Α) -(Β) 31.571.845 17.798.767 49.370.612 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -90.295 0 -90.295 
 31.481.550 17.798.767 49.280.317 
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Ίδια κεφάλαια και αποθεµατικά που µας αναλογούν  
από την εξαγορά του Μαρτίου 2007 (63,5%) 19.990.375 11.301.986 31.292.361 
Ίδια κεφάλαια και αποθεµατικά που µας αναλογούν 
 από το µέχρι 31.12.06 ποσοστό 26,95% 0 4.832.620 4.832.620 

Πλέον Το δικαίωµα µειοψηφίας επί των νέων κατανοµών 0 1.664.162 1.664.162 
Μείον κόστος απόκτησης κατά τον Μάρτιο του 2007 -48.136.954 0 -48.136.954 
Υπεραξία απόκτησης Μαρτίου 2007 28.146.579 -17.798.767 10.347.811 
Υπεραξία έως 31.12.2006 2.299.697 0 2.299.697 
Οριστική Υπεραξία 31.12.2007 30.446.276 -17.798.767 12.647.508 

 Κατόπιν τούτου η εταιρεία προβαίνει σε αναµόρφωση των οικονοµικών καταστάσεων του οµίλου της 
30-6-2007 βάση του ∆ΛΠ 8 ως εξής: 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
 Αρχική 

∆ηµοσίευση 
Τελική 

Αναµόρφωση 
Αποκλίσεις 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2007 30/6/2007  
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό    
Ενσώµατα πάγια 50.706.864 54.138.554 3.431.690 
Επενδύσεις σε ακίνητα 38.177.814 38.177.814 0 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5.980.734 26.111.567 20.130.833 
Υπεραξία 30.446.275 12.647.508 -17.798.767 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 297.141 297.141 0 
Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις (που ενοποιούνται µε τη 
µέθοδο της καθαρής θέσης) 

7.818.955 7.818.955  

Κυκλοφορούν ενεργητικό 133.427.783 139.191.539 5.763.756 
Αποθέµατα 7.530.244 7.530.244 0 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 43.945.331 43.945.331 0 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθ προς πώληση 5.223.386 5.223.386 0 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 5.133.925 5.133.925 0 
 61.832.887 61.832.887 0 
Σύνολο ενεργητικού 195.260.670 201.024.426 5.763.756 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους    
Μετοχικό κεφάλαιο 22.877.914 22.877.914 0 
Λοιπά αποθεµατικά 5.309.546 5.309.546 0 
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον 18.373.836 18.259.187 -114.649 
 46.561.296 46.446.648 -114.648 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  3.273.099 3.260.872 -12.227 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 49.834.395 49.707.520 -126.875 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις    
∆άνεια 72.964.692 72.964.692 0 
Λοιπές µακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 2.156.785 2.156.785 0 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 1.172.951 1.172.951 0 
Επιχορηγήσεις 1.895.633 1.895.633 0 
Προβλέψεις 3.000.000 3.000.000 0 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 6.584.866 12.475.497 5.890.631 
 87.774.927 93.665.558 5.890.631 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις    
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25.211.811 25.211.811 0 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 886.902 886.902 0 
∆άνεια 31.452.634 31.452.634 0 
Προβλέψεις 100.000 100.000 0 
 57.651.348 57.651.348 0 
Σύνολο υποχρεώσεων 145.426.275 151.316.906 5.890.631 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 195.260.670 201.024.426 5.763.756 
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 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΜΙΛΟΣ 
 Αρχική 

∆ηµοσίευση 
Τελική 

Αναµόρφωση 
Αποκλίσεις 

 1/1-30/6/2007 1/1-30/6/2007  
Σύνολο κύκλου εργασιών   34.743.835        34.743.835                 -   
Κόστος πωληθέντων ( 23.332.065)   ( 23.332.065)                 -   
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) περιόδου   11.411.770        11.411.770                 -   
Αλλα έσοδα (έξοδα) εκµετάλλευσης        514.151            514.151                 -   
Εξοδα διοικητικής λειτουργίας ( 2.839.812)   ( 2.839.812)                 -   
Εξοδα λειτουργίας διάθεσης ( 8.146.277)   ( 8.315.444)   ( 169.167)   
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων & αποσβέσεων 

    2.582.212         2.413.045   ( 169.167)   

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών & επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

       939.832            770.665   ( 169.167)   

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα ( 1.959.245)   ( 1.959.245)                 -   
Κέρδη / (ζηµίες) από συγγενείς εταιρείες        285.572            285.572                 -   
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων σύνολο ( 733.841)   ( 903.008)   ( 169.167)   
Μείον (Φόροι) ( 243.287)   ( 200.995)        42.292   
Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) από συνεχιζόµενες δραστηριότητες ( 977.128)   ( 1.104.003)   ( 126.875)   

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους σύνολο ( 977.128)   ( 1.104.003)   ( 126.875)   
Κατανέµονται σε:    
Μετόχους εταιρείας ( 979.107)   ( 1.093.755)   ( 114.648)   
Μετόχους µειοψηφίας           1.979   ( 10.248)   ( 12.227)   
 ( 977.128)   ( 1.104.003)   ( 126.875)   
Κέρδη µετά από φόρους ανα µετοχή- βασικά (σε ευρώ) ( 0,068)   ( 0,076)   ( 0,008)   

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή σε ευρώ 0,000 0,000 0,000 

 

3.2  Carnac Ltd   

Ο όµιλος κατείχε το 50% της  Κυπριακής εταιρείας Carnac Ltd, ενώ το άλλο 50% ανήκε στην «Υιοί Χ. 

Κατσέλη ΑΒΕΕ». Στις 13 Απριλίου του 2007 ο όµιλος µετά την ολοκλήρωση της Υποχρεωτικής 

∆ηµόσιας Πρότασης προς τους µετόχους της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ», απέκτησε µέσω της 

θυγατρικής εταιρεία «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» και το υπόλοιπο 45,40% της Κυπριακής εταιρείας 

Carnac Ltd. Έτσι µετά την απόκτηση της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» κατέχει συνολικά το 95,40% των 

µετοχών της Carnac Ltd. Μέσω της εταιρείας αυτής ο όµιλος κατέχει την 30.6.2008 συνολικά το 

46,75% της εδρεύουσας στην Νιγηρία Leventis Foods Ltd, από 24,5% που κατείχε πριν την απόκτηση 

της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ».  

Τα αποτελέσµατα της Carnac Ltd ενοποιούνται µε την µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης. Η Leventis 

Foods Ltd ενοποιείται από τον όµιλο απευθείας µε την µέθοδο της Καθαρής Θέσης µέσω της Carnac 

Ltd.  
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 4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές 

Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων. 

Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές 

στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες 

έχουν ως εξής: 

(α)        Φόρος εισοδήµατος 

 Απαιτείται κρίση από τον Όµιλο για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήµατος. Οι 

υποχρεώσεις για αναµενόµενους φόρους από έλεγχο, αναγνωρίζονται βάσει εκτιµήσεων που 

στηρίζονται σε προηγούµενους ελέγχους. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους 

οποίους ο τελικός προσδιορισµός του φόρου είναι αβέβαιος. Εάν ο τελικός φόρος είναι διαφορετικός 

από τον αρχικώς αναγνωρισθέντα, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήµατος και την πρόβλεψη 

για αναβαλλόµενη φορολογία της περιόδου. Όταν το τελικό αποτέλεσµα του ελέγχου είναι διαφορετικό 

από το αρχικό αναγνωρισθέν, η διαφορά βαρύνει  το φόρο εισοδήµατος της περιόδου καταλογισµού. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις παρουσιάζονται αµέσως πιο κάτω.  
 

Εταιρεία  Έδρα  Από χρήση 
Αλλατίνη Α.Ε. Ελλάδα 2005 
Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα 2001 
Ελληνική Βιοµηχανία Παραγωγής και Εµπορίας Τροφίµων Α.Ε.     Ελλάδα 2000 
Τεχνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτου Λασκαράτου ΕΠΕ Ελλάδα 2007 
Carnac LTD Κύπρος - 
Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ Ελλάδα 2006 
Lenentis Foods LTD Νιγηρία - 
Oµόνοια Α.Ε Ελλάδα 2005 
Παγκράτι Α.Ε Ελλάδα 2003 
San Cala S.A Ελλάδα 2005 
Yιοί  Χ. Κατσέλη Σια Ο.Ε Ελλάδα 2003 
Υιοι Χ.  Κατσέλη Συµµετοχών ΑΕ Ελλάδα 2006 
Παγκράτι και Σια ΟΕ Ελλάδα 2003 

 
 
Η διοίκηση της εταιρείας εκτιµά ότι:  

Οι συσωρευµένες προβλέψεις για φόρους και προσαυξήσεις που ενδέχεται να προκύψουν κατά τον 

φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων ανέρχονται κατά την 30-6-2008 σε 850.000 € για τον 

Όµιλο ενώ για την Εταιρεία η επίπτωση από τον φορολογικό έλεγχο θα είναι ασήµαντη και δεν έχει 

γίνει πρόβλεψη. 

 (β)        Εκτίµηση ακινήτου στη Λασκαράτου 

Όσον αφορά το οικόπεδο Λασκαράτου που, κατά 50% ανήκει στην Θυγατρική Εταιρεία ∆ηµητριακών 

Βορείου Ελλάδος, έχει από 19.6.2006 εκδοθεί η απόφαση του ΥΠΠΟ για την χωροθέτηση νέων 
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οικοδοµικών µονάδων στον περιβάλλοντα χώρο του διατηρητέου και από 27 Οκτωβρίου 2006 έχει 

εκδοθεί η άδεια υπογείου γκαράζ χωρητικότητας 387 θέσεων. 

Στις αρχές Ιουνίου 2007 υπεγράφη η σύµβαση κατασκευής υπογείου σταθµού αυτοκινήτων, 

περιλαµβανοµένων και των θεµελιώσεων πέντε νέων κτιρίων, επί του οικοπέδου της Λασκαράτου 

Θεσσαλονίκης, µεταξύ της εταιρείας «ΕΡΓΟ 3 ΑΤΤΕΕ» και των ιδιοκτητών (της θυγατρικής µας 

«Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος» µε ποσοστό εξ αδιαιρέτου ιδιοκτησίας 50%, της 

«Θεµελιοδοµή Α.Ε.» µε ποσοστό εξ αδιαιρέτου ιδιοκτησίας 25%, και της «Αστικές Αναπτύξεις 

Θεσσαλονίκης Α.Ε.» µε ποσοστό εξ αδιαιρέτου ιδιοκτησίας 25%). Το συνολικό εργολαβικό 

αντάλλαγµα για την κατασκευή του έργου συµφωνήθηκε στο ποσό των 11,1 εκ € και για τις δύο φάσης 

του έργου. Η πρώτη φάση του έργου αφορά την εκτέλεση εργασιών του υπογείου σταθµού 

(διαφράγµατα, εκσκαφές, σκυροδέµατα του υπογείου γκαράζ) και η δεύτερη φάση αφορά λοιπές 

οικοδοµικές εργασίες εντός του σταθµού.  

Στις 17 Ιουλίου 2007 εγκρίθηκε από το ΥΠ.ΠΟ. η προµελέτη αποκατάστασης, αλλαγής χρήσης και 

ανάπλασης του συγκροτήµατος µύλων Αλλατίνη (Πολιτεία ΑΛΛΑΤΙΝΗ) και από Αυγούστου του 2007 

γίνονται εργασίες εκσκαφών του υπογείου γκαράζ.  

Τον Νοέµβριο του 2007, µας κοινοποιήθηκε αίτηση  περιοίκων, η οποία κατατέθηκε στην επιτροπή 

αναστολών του Συµβουλίου της Επικρατείας, κατά των Υπουργών Πολιτισµού, Περιβάλλοντος 

Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων, Εσωτερικών και της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης, 

για την αναστολή εκτέλεσης και για την αίτηση ακυρώσεως, της παραπάνω Υπουργικής απόφασης του 

ΥΠΠΟ και της οικοδοµικής άδειας.  Τον Ιούλιο του 2008 εκδόθηκε η υπ΄αρίθµ. 768 απόφαση του ΣτΕ 

µε την οποία αναστέλλει την εκτέλεση: α) της ΥΠΠΟ/∆ΝΣΑΚ/20520/558/18.4.2006 αποφάσεως του 

Υπουργείου Πολιτισµού, όπως συµπληρώθηκε µε την ΥΠΠΟ/∆ΝΣΑΚ/49539/1390/19.6.2006 απόφαση 

του αυτού Υπουργού και β) της 2297/27.10.2006 οικοδοµικής αδείας της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµίας της 

Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης µέχρι την εκδίκαση της αίτησης ακύρωσης που έχει 

προσδιορισθεί για την 3.12.2008 

Η εταιρεία προχώρησε στο τέλος του 2007 σε εκτίµηση του παραπάνω ακινήτου µε την µέθοδο της 

εναποµένουσας αξίας, η οποία καταλήγει ότι η αγοραία αξία του 100% του ακινήτου ανέρχεται 77,5 εκ 

ευρώ. 

5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

5.1 Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί κλάδοι 

Ο Όµιλος διαχωρίζεται σε τέσσερις επιχειρηµατικούς τοµείς: 

 Κλάδος αλεύρων 
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 Κλάδος food service 

 Κλάδος καταναλωτικών 

 Κλάδος κατεψυγµένων 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά κλάδο, για την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008, 

έχουν ως εξής: 

 

30/6/2008 Αλεύρι Food 
service 

Καταν/κα Κατεψ/να Λοιπά ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις προς τρίτους 16.001.370 2.957.744 35.072.270 5.410.382 0 59.441.766 
Μείον: Κόστος Πωληθέντων -

11.968.937 
-2.388.733 -

20.097.668 
-

4.010.186 
0 -38.465.524 

Μικτό κέρδος (ζηµία) 4.032.433 569.011 14.974.602 1.400.196 0 20.976.242 
Έξοδα διοίκησης -1.051.775 -56.571 -2.444.465 -335.009 -676.471 -4.564.291 
Έξοδα διάθεσης -1.437.199 -294.180 -

11.461.145 
-

1.224.421 
0 -14.416.945 

Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκµετάλλευσης καθαρά 528.212 2.921 212.278 20.135 511.170 1.274.716 
Λειτουργικό κέρδος (ζηµία) 2.071.671 221.181 1.281.270 -139.099 -165.301 3.269.722 
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) καθαρά      -4.095.144 
Κέρδη (ζηµίες) από συνδεδεµένες επιχειρήσεις      -149.029 
Αποτελέσµατα πρό φόρων 2.071.671 221.181 1.281.270 -139.099 -165.301 -974.451 
Φόρος εισοδήµατος      391.766 
Αποτελέσµατα µετά από φόρους 2.071.671 221.181 1.281.270 -139.099 -165.301 -582.685 

 

Τα αποτελέσµατα ανά κλάδο για την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2007 έως 30 Ιουνίου 2007  έχουν ως εξής: 

 
30/6/2007 Αλεύρι Food 

service 
Καταν/κα Κατεψ/να Λοιπά ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις προς τρίτους 9.656.532 2.831.275 17.192.854 5.063.175  34.743.836 
Μείον: Κόστος Πωληθέντων -7.455.536 -2.355.358 -9.533.189 -3.987.982  -23.332.065 
Μικτό κέρδος (ζηµία) 2.200.996 475.917 7.659.665 1.075.193 0 11.411.771 
Έξοδα διοίκησης -551.834 -46.716 -1.552.778 -371.918 -316.566 -2.839.812 
Έξοδα διάθεσης -1.152.984 -292.711 -5.774.248 -1.095.501  -8.315.444 
Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκµετάλλευσης καθαρά 339.317  172.788 2.046  514.151 
Λειτουργικό κέρδος (ζηµία) 835.495 136.490 505.427 -390.180 -316.566 770.666 
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) καθαρά      -1.959.246 
Κέρδη (ζηµίες) από συνδεδεµένες επιχειρήσεις      285.572 
Αποτελέσµατα προ φόρων 835.495 136.490 505.427 -390.180 -316.566 -903.008 
Φόρος εισοδήµατος      -200.995 
Αποτελέσµατα µετά από φόρους 835.495 136.490 505.427 -390.180 -316.566 -1.104.003 

 
Σηµειώνεται ότι στα αποτελέσµατα του Οµίλου της 30 Ιουνίου 2007, δεν συµπεριλαµβάνονται οι 

πωλήσεις των εταιρειών «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ», των θυγατρικών της και της Carnac Ltd, διότι τα 

αποτελέσµατα των παραπάνω εταιρειών ενσωµατώνονταν µε την µέθοδο της Καθαρής θέσης, ενώ το 

2008 µε την µέθοδο της ολικής ενσωµάτωσης. 

Η έδρα της Εταιρείας και η κύρια χώρα δραστηριοποίησης της είναι η Ελλάδα. 
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5.2 Φόρος εισοδήµατος 

Κατά την διάρκεια της τρέχουσας περιόδου  στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα (βλ. Σηµείωση 5.8), 
αναγνωρίστηκαν αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ύψους 898.091 €, οι οποίες προέρχονται 

κατά 1.287.673 € από τη θυγατρική «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.», µε ισόποση πίστωση των 

ενοποιηµένων αποτελεσµάτων περιόδου (αναβαλλόµενος φόρος αποτελεσµάτων περιόδου), κατά 

236.631 € από τη µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.», µε ισόποση χρέωση των αποτελεσµάτων περιόδου 

(αναβαλλόµενος φόρος αποτελεσµάτων περιόδου), και κατά 152.961 € από την «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.». µε 

ισόποση χρέωση των αποτελεσµάτων περιόδου (αναβαλλόµενος φόρος αποτελεσµάτων περιόδου), 

λόγω αλλαγής του τρόπου απορρόφησης των ως άνω νοµικών προσώπων. Η σύνταξη των ετήσιων 

αποτελεσµάτων της χρήσης 2007, προέβλεπε αρχικά την απορρόφηση της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ 

Α.Β.Ε.Ε.» από την µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.», ενώ µε µεταγενέστερη απόφαση των ∆ιοικητικών 

Συµβουλίων των δύο εταιρειών η απορροφώσα εταιρεία θα είναι η «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» µε 

ταυτόχρονη απορρόφηση και της κατά 100% θυγατρικής της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.», «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.».  

Ο φόρος ο οποίος επιβάρυνε τα αποτελέσµατα περιόδου αναλύεται ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 1/1/-30/6/2008 1/1/-30/6/2007 1/1/-30/6/2008 1/1/-30/6/2007 

Φόρος χρήσης * 18.194 1.064 0 0 
Φόροι και προσαυξήσεις αποθεµατικών 0 0 0 0 
Λοιποί φόροι και διαφορές φορολογικού 
ελέγχου 

249.605 0 395 0 

Αναβαλλόµενος φόρος -659.565 243.287 -150.939 -30.619 
 -391.766 244.351 -150.544 -30.619 

* Σηµειώνεται ότι ο φόρος χρήσης θυγατρικής εταιρείας ποσού 383.398 € συµψηφίσθηκε µε 

αναβαλλόµενη φορολογία.  

5.3 Ενδεχόµενες Απαιτήσεις-Υποχρεώσεις 

(α)        Λοιποί κίνδυνοι 

Σε βάρος της Εταιρείας εκκρεµούν δικαστικές διαφορές ή διαιτησίες, οι οποίες σύµφωνα µε τις 

εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης δεν αναµένεται να επηρεάζουν ουσιωδώς την οικονοµική κατάσταση της 
Εταιρείας.  

Οι σηµαντικότερες εξ αυτών είναι  

1. Επί της πρωτόδικη απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για ποσό 78.650,23 € που 

αφορά µη πλήρωση συµβατικών προδιαγραφών εξαγωγής σιτάλευρου στην Συρία το 1983, εκδόθηκε 

απόφαση υπέρ της εταιρείας. Επί της παραπάνω απόφαση ασκήθηκε έφεση. 

2. Κατά της θυγατρικής µας εταιρείας «Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.B.E.Ε.», της 

εταιρείας «PLIAS Ανώνυµη Βιοµηχανική και Εµπορική Εταιρεία Καταναλωτικών αγαθών», και του 
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Χαραλάµπους ∆αυίδ (προέδρου της PLIAS Α.Ε. και αντιπροέδρου της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ») έχει 

ασκηθεί από τον κ. Νικόλαο Κατσέλη αγωγή, που συζητείται στις 4/6/2008 ενώπιον του Πολυµελούς 

Πρωτοδικείου Αθηνών για το ποσό των 8,9 εκ ευρώ περίπου κατά κύρια νοµική βάση και κατά την 

επικουρική βάση στο ποσό των  12 εκ ευρώ. Κατά τους ισχυρισµούς του, τα ανωτέρω ποσά του 

οφείλονται κατά κύριο λόγο διότι δήθεν δεν του επετράπη να ασκήσει δικαίωµα προτίµησης για την 

απόκτηση µετοχών της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ», τις οποίες απέκτησε (2002) αντ’ αυτού η θυγατρική 

µας εταιρεία «Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.B.E.Ε.» και η οποία ακολούθως µέσω 

δηµόσιας πρότασης κατέστη πλειοψηφούσα µέτοχος της «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ». 

3. Η Εταιρεία  «Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ» στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων της έχει εγγυηθεί 

υπέρ συµµετοχικού ενδιαφέροντος επιχείρησης, για ποσό ευρώ 600.000. Από την εγγύηση αυτή δεν 

αναµένεται  να προκύψουν επιβαρύνσεις για την εταιρεία. 

5.4 Απασχολούµενο προσωπικό. 

Απασχολούµενο προσωπικό την 30.6.2008: Οµίλου  964 άτοµα. Εταιρείας 131 άτοµα 

Απασχολούµενο προσωπικό την 30.6.2007: Οµίλου  995 άτοµα. Εταιρείας 136 άτοµα 

5.5 Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

Επί των ακινήτων της µητρικής και των εταιρειών του οµίλου δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη πλην : 

α) των µετοχών της «Υιοί Χ. Κατσέλη Α.Β.Ε.Ε.» που κατέχει η εταιρεία και β) ποσοστού 65% των 

µετοχών της «Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος ΑΒΕΕ» που δόθηκαν ως ενέχυρο για την 

έκδοση τραπεζικού δανείου για την αγορά των µετοχών της «Υιοί Χ. Κατσέλη Α.Β.Ε.Ε.» . 

5.6 Επενδύσεις 

Οι συνολικές επενδύσεις στο πρώτο εξάµηνο του 2008 ανήλθαν στο ποσό των 681.887€ για την εταιρία 

και ποσό 5.053.548 € για τον όµιλο. 

5.7 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση. 

Οι µεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης έχουν ως εξής:   

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 
Υπόλοιπο έναρξης 1.808.140 1.809.969 0 0 
Προσθήκες 0 2.000.000 0 0 
Πωλήσεις -1.800.000 -1.801.829 0 0 
Αποτίµηση που επηρέασε τα ίδια κεφάλαια 0 -200.000 0 0 
Υπόλοιπο λήξης 8.140 1.808.140 0 0 
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Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία περιλαµβάνουν: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 
Εισηγµένοι συµµετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 8.140 8.140 0 0 
Οµολογίες 0 1.800.000 0 0 
Σύνολο 8.140 1.808.140 0 0 

5.8 Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις. 

Ο πίνακας µεταβολών των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων της εταιρείας και του οµίλου έχει ως 

εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ    

 1/1/2007 Μεταφορές (Χρέωση) / πίστωση στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων και Ιδίων Κεφαλαίων 

31/12/2007 

Προβλέψεις απαιτήσεων 650.320 0 -7.967 642.353 
Προβλέψεις αποζηµίωσης 
προσωπικού 

151.858 0 
18.093 

169.951 

Αποτιµήσεις παγίων 151.043 -26.584 78.467 202.926 
Αυλων περιουσιακών στοιχείων 0 0 -19.509 -19.509 
Επιταχυνόµενες αποσβέσεις -26.584 26.584 0 0 
Αποτιµήσεις συµµετοχών 0 0 -2.763.894 -2.763.894 
Φορολογικών ζηµιών 0 0 236.631 236.631 
Λοιπά 58.391 0 -29.346 29.045 
Σύνολα 985.027 0 -2.487.525 -1.502.498 

 

 1/1/2008 (Χρέωση) / πίστωση στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων και Ιδίων Κεφαλαίων 

30/6/2008 

Προβλέψεις απαιτήσεων 642.353 0 642.353 
Προβλέψεις αποζηµίωσης 
προσωπικού 

169.951 0 169.951 

Αποτιµήσεις παγίων 202.926 10.659 213.585 
Αυλων περιουσιακών στοιχείων -19.509 79.380 59.871 
Επιταχυνόµενες αποσβέσεις 0 0 0 
Αποτιµήσεις συµµετοχών -2.763.894 0 -2.763.894 
Φορολογικών ζηµιών 236.631 -236.631 0 
Λοιπά 29.045 -4.348 24.697 
Σύνολα -1.502.498 -150.939 -1.653.437 
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ΟΜΙΛΟΣ 

 1/1/2007 Μεταφορές Από Α 
ενοποίηση 
ΚΑΤΣΕΛΗ 
31.3.2007 

(Χρέωση) / πίστωση στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων 

και Ιδίων Κεφαλαίων 

31/12/2007 

Προβλέψεις απαιτήσεων 1.378.762 0 0 121.830 1.500.592 

Προβλέψεις αποζηµίωσης 
προσωπικού 

154.979 0 0 62.400 217.379 

Αποτιµήσεις παγίων -6.424.827 -1.598.427 -857.923 -827.353 -9.708.529 

Αυλων περιουσιακών στοιχείων 0 0 -5.075.000 -30.317 -5.105.316 

Επιταχυνόµενες αποσβέσεις -1.598.427 1.598.427 0 0 0 

Αποτιµήσεις συµµετοχών 0  0 0 0 

Φορολογικών ζηµιών 0  0 1.151.073 1.151.073 

Λοιπά 23.204 0 -192.297 42.963 -126.130 

Σύνολα -6.466.308 0 -6.125.220 520.597 -12.070.931 

 

 1/1/2008 Μεταφορές (Χρέωση) / πίστωση στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων και Ιδίων Κεφαλαίων 

30/6/2008 

Προβλέψεις απαιτήσεων 1.500.592 0 -548.190 952.401 
Προβλέψεις αποζηµίωσης 
προσωπικού 

217.379 0 0 217.379 

Αποτιµήσεις παγίων -9.708.529 -152.961 -147.658 -10.009.148 
Αυλων περιουσιακών στοιχείων -5.105.316 0 58.557 -5.046.759 
Επιταχυνόµενες αποσβέσεις 0 0 0 0 
Αποτιµήσεις συµµετοχών 0 0 0 0 
Φορολογικών ζηµιών 1.151.073 152.961 898.091 2.202.125 
Λοιπά -126.130 0 348.765 222.635 
Σύνολα -12.070.931 0 609.565 -11.461.366 

 

 

5.9 Προβλέψεις. 

Η µεταβολή των προβλέψεων σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 850.000 3.100.000 0 0 
Σύνολο 850.000 3.100.000 0 0 

 

Οι µεταβολή του ποσού των 2.250.000 € προέρχεται από: α) επιπρόσθετη πρόβλεψη 250.000 για ανέλεγκτες 

φορολογικές χρήσεις και β) µείωση πρόβλεψης κατά 2.500.000 € λόγω εξωδικαστικού συµβιβασµού µε την 

Τράπεζα Societe Generale. 
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5.10 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
Πωλήσεις αγαθών & υπηρεσιών       
Σε θυγατρικές 0 0 2.809.243 978.177 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 181.919 0 0 0 
Πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων       
Σε θυγατρικές 0 0 0 0 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 678.700 0 211.000 0 
Αγορές αγαθών & υπηρεσιών       
Από θυγατρικές 0 0 9.773.184 5.398.499 
Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη 300.000 0 0 0 
Απαιτήσεις       
Από θυγατρικές 0 0 997.425 803.744 
Από λοιπά συνδεδεµένα µέρη 247.736 140.349 0 0 
Υποχρεώσεις       
Σε θυγατρικές   0 12.139.572 5.664.670 
Σε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 50.000 0 0 0 
Παροχές προς την διοίκηση & στελέχη της εταιρίας       
Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών στελεχών & µελών 
διοίκησης 

578.637 752.905 326.688 225.881 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη & µέλη της διοίκησης 124 52.515 0 0 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη & µέλη της 
διοίκησης 

12.801 1.128 0 0 

 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν εταιρίες αναλύονται στον 

παρακάτω πίνακα (ποσά σε ευρώ): 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Πωλήσεις / 

Έσοδα 
Πωλήσεις 
Παγίων 

Αγορές / 
Έξοδα 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

      
Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος Α.Β.Ε.Ε. 1.761 0 9.762.754 0 12.139.572 
Ελληνική Βιοµηχανία Παραγωγής και Εµπορίας Τροφίµων Α.Ε.   536.066 0 3.780 111.215 0 
Τεχνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτου Λασκαράτου ΕΠΕ 300 0 0 475 0 
Carnac LTD 0 0 0 97.000 0 
Υιοί Χ. Κατσέλη ΑΒΕΕ 2.271.116 0 6.650 788.463 0 
Lenentis Foods SA 0 211.000 0 0 0 
San Cala S.A 0 0 0 14 0 
Παγκράτι και Σια ΟΕ 0 0 0 258 0 
      
Σύνολα 2.809.243 211.000 9.773.184 997.425 12.139.572 

 
 

Η εταιρεία πραγµατοποιεί τις συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη, µέσα στα πλαίσια των εργασιών της και 

σε καθαρά εµπορική βάση.   

∆εν έχουν δοθεί εγγυήσεις προς συνδεδεµένα µέρη, πέρα από τις κάτωθι εγγυήσεις πιστωτικών ορίων 

προς τράπεζες, που δόθηκαν από την µητρική «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.»: 

• Εγγύηση πιστωτικών ορίων προς τη θυγατρική εταιρεία «Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου 

Ελλάδος» έως το ποσό των 20,2 εκ €. 
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• Εγγύηση πιστωτικών ορίων προς τη θυγατρική εταιρεία «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ» µέχρι το ποσό των 

10,9 εκ € καθώς επίσης και για το ποσό των 1.284.573 € προς την ΕΘΝΙΚΗ ΛΗΖΙΝΓΚ ΑΕΧΜ 

• Εγγύηση προς την κυπριακή εταιρεία «Carnac Ltd» µέχρι το ποσό των 250.000 € από την 

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου) 

• Για το ποσό των 48.300.000 € που έχει ληφθεί από την «Proton Bank» έχουν δοθεί εγγυήσεις: 

α) οι µετοχές της θυγατρικής «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ ΑΒΕΕ» που κατέχει η «ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ» 

και β) ποσοστό 65% των µετοχών της θυγατρικής «Εταιρεία ∆ηµητριακών Βορείου Ελλάδος» 

5.11. Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά και µειωµένα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 

µετόχους της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της περιόδου.  

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 1/1/2008 1/1/2007 1/1/2008 1/1/2007 
 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής -531.317 -1.093.755 -598.795 418.793 
Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 14.298.696 14.298.696 14.298.696 14.298.696 
Βασικά και µειωµένα κέρδη ανά µετοχή -0,0372 -0,0765 -0,0419 0,0293 

5.12. Σηµαντικά γεγονότα περιόδου 

1. Κατά την συνεδρίαση της 23/5/2008 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» αποφάσισε τη 

συγχώνευση µε απορρόφηση της, από την εταιρεία «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» που ταυτόχρονα θα 

απορροφήσει και την εταιρεία «ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.», θυγατρική κατά ποσοστό 100% της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.». 

Η συγχώνευση θα γίνει σύµφωνα µε τα άρθρα 69-77 και 78 του κ.ν. 2190/1920 όπως ισχύει, σε συνδυασµό 

και µε τις ευεργετικές διατάξεις του ν.δ. 1297/72. Η απόφαση αυτή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ανακαλεί 

την προηγούµενη από 29/01/08 απόφασή του, η οποία λαµβάνεται εκ νέου. Ειδικότερα, η νέα απόφαση 

συγχώνευσης µε απορρόφηση της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» και ταυτοχρόνως της θυγατρικής της «ΕΛΒΙΠΕΤ 

Α.Ε.» από την «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» ελήφθη αφού συνεκτιµήθηκαν τα αποτελέσµατα που έχει η 

επιλογή αυτή και ειδικότερα η χρονική σύντµηση των διαδικασιών που αφορούν στην ταυτόχρονη 

απορρόφηση των δυο συγγενών εταιρειών (ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε. και ΕΛΒΙΠΕΤ Α.Ε.» και οι οικονοµίες 

κλίµακας που συνεπάγεται η ενοποίηση των λειτουργικών δραστηριοτήτων όλων των συγχωνευοµένων 

εταιρειών. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκτιµά ότι η ενοποίηση των συναφών επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων θα έχει 

ως αποτέλεσµα η εταιρεία που θα προκύψει µετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης να αποκτήσει ηγετική 

θέση στο κλάδο της στην Ελλάδα αλλά και να της δοθεί η δυνατότητα επέκτασης στις διεθνείς αγορές. Η 

εταιρεία ενηµερώνει το επενδυτικό κοινό ότι παράλληλα ή µε την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

συγχώνευσης, το ∆.Σ. της εταιρείας «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» προτίθεται να εισηγηθεί προς την 
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γενική συνέλευση της εταιρείας, την αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών. Στην 

αύξηση θα προταθεί η παροχή δικαιώµατος προτίµησης στους µετόχους που θα συµµετέχουν στη µετοχική 

σύνθεση της εταιρείας σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία µετά από την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

συγχώνευσης, ώστε να δοθεί δικαίωµα συµµετοχής σε όλους τους µετόχους των συγχωνευοµένων 

εταιρειών.  

Η «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» θα ενηµερώνει το επενδυτικό κοινό για την εξέλιξη της διαδικασίας συγχώνευσης 

σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις. 

2. Κατά την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας που πραγµατοποιήθηκε στις  30 Ιουνίου 2008 

εγκρίθηκε οµόφωνα η έκδοση Κοινού Οµολογιακού δανείου µέχρι του ποσού των 48.300.000 ευρώ. 

Περαιτέρω αποφάσισαν οµόφωνα να εξουσιοδοτήσουν το ∆.Σ να προβεί στην εξειδίκευση των όρων, την 

έκδοση του Προγράµµατος, την κατάρτιση της σύµβασης µε τον Εκπρόσωπο και εν γένει τη διενέργεια 

κάθε πράξης απαραίτητης για την ολοκλήρωση της έκδοσης. 

5.13 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

1. Κατά τη συνεδρίαση της 10/7/2008, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» αποδέχθηκε την 

πρόταση που διατυπώθηκε από την ∆ιοίκηση της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» για την αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου της τελευταίας κατά 35 εκ ευρώ σε µετρητά στα πλαίσια της σε εξέλιξη διαδικασίας 

συγχώνευσης δια απορροφήσεως από την «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» των εταιρειών «ΑΛΛΑΤΙΝΗ ΑΕ» 

(µητρική της απορροφούσας) και της 100% θυγατρικής της µητρικής «ΕΛΒΙΠΕΤ ΑΕ», ως χρήσιµη και 

εξυπηρετούσα τον στρατηγική σχεδιασµό της νέας επιχειρηµατικής οντότητας, που θα προκύψει µε την 

ολοκλήρωση της άνω συγχώνευσης. 

Περαιτέρω η ∆ιοίκηση της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε.» θεωρεί ως ιδιαιτέρως επωφελή για τους µετόχους της 

εταιρείας την πρόταση, που διατυπώνεται από την ∆ιοίκηση της «ΥΙΟΙ Χ. ΚΑΤΣΕΛΗ Α.Β.Ε.Ε.» για παροχή 

δικαιώµατος προτίµησης στην ως άνω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σε όλους τους µετόχους των 

συγχωνευοµένων εταιρειών, που θα συµµετέχουν στην (νέα) εταιρεία, όπως αυτή θα έχει προκύψει µετά την 

ολοκλήρωση της συγχώνευσης.  

Η Εταιρεία θα ενηµερώνει το επενδυτικό κοινό για την εξέλιξη της διαδικασίας συγχώνευσης σύµφωνα µε τις 

ισχύουσες διατάξεις και κανονισµούς.  

2. Τον Ιούλιο του 2008 εκδόθηκε η υπ΄αρίθµ. 768 απόφαση του ΣτΕ µε την οποία αναστέλλει την 

εκτέλεση: α) της ΥΠΠΟ/∆ΝΣΑΚ/20520/558/18.4.2006 αποφάσεως του Υπουργείου Πολιτισµού, όπως 

συµπληρώθηκε µε την ΥΠΠΟ/∆ΝΣΑΚ/49539/1390/19.6.2006 απόφαση του αυτού Υπουργού και β) της 

2297/27.10.2006 οικοδοµικής αδείας της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµίας της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Θεσσαλονίκης µέχρι την εκδίκαση της αίτησης ακύρωσης που έχει προσδιορισθεί για την 3.12.2008 



 

 47

 Στοιχεία και πληροφορίες σύµφωνα µε την απόφαση 6/448/11.10.2007. 

 


